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ПОЗДРАВНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИЦЕ ОПШТИНЕ

Драги суграђани,

Поштујући савремене изазове одрживог развоја и заштите животне средине у односу на
расположиве  ресурсе  Општине Беочин у  обавези  смо  да  делимо  европске  и  глобалне
вредности са другим локалним заједницама у циљу квалитетнијег дугорочног стратешког
управљања. Циљ  руководства Општине Беочин је да кроз добро и ефикасно управљање
ресурсима  којима  располаже,  у  сарадњи  са  грађанима,  решавањем  инфрастуктурних
проблема, трајно обезбеди становништву Општине Беочин квалитетнији живот.

Стратегија је документ практичне вредности, кључ којим се отварају врата републичких и
европских фондова, потребних малим општинама каква је наша, да обезбеде недостајућа
средства  којима  имплементација  програма  и  пројеката  постаје  могућа.  Стратегија
одрживог развоја Општине Беочин отворена је за све заинтересоване стране да у складу са
њеном визијом и стратешким циљевима учествују у програмима и пројектима. Овим се
стичу  предуслови за  одговорнији  однос  према  будућим  генерацијама  и  за  одрживу
равнотежу између социо - економских захтева развоја и услова животне средине.

Овим путем се јавно захваљујем свима који су дали допрнос при изради стратегије, пре
свега,  Покрајинском  секретаријату  за  регионални  развој,  међурегионалну  сарадњу  и
локалну самоуправу  и Универзитету „ Educons” који нам је пружио техничку подршку за
израду средњерочног плана општине Беочин.  

Руководство општине има јасан циљ: Бољи и квалитетнији  живот за наше суграђане и
нове генерације у Општини Беочин.

С поштовањем

ПРЕДСЕДНИЦА ОПШТИНЕ

Биљана Јанковић
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Увод
Скупштина општина Беочин је 18. децембра 2020. године донела Одлуку о приступању
изради Плана развоја општине Беочин за период 2023 – 2030. У оквиру наведене Одлуке
дефинисан  је  циљ  израде  овог  седмогодишњег  документа  развојног  планирања,  као
кровног документа локалне самоуправе. Наведена Одлука прецизно дефинише обавезне
елементе Плана развоја,  док процес у потпуности прати методологију и смернице дате
Законом о планском систему, пратећим уредбама и Смерницама за израду Планова развоја
ЈЛС.  Закон  о  планском  систему  Републике  Србије  (у  даљем  тексту:  ЗПС;  Службени
гласник  РС,  бр.  30/18.)  усвојен  је  19.  априла  2018.  године,  чиме  је  постављен  систем
координисаног,  ефикасног  и  транспарентног  планирања,  са  циљем  увођења  система
одговорности  за  резултате  и  мерење  ефикасности  рада  јавне  управе.  Закон  прате  три
уредбе  и  то:  Уредба  о  методологији  за  управљање  јавним  политикама  Уредбе  о
методологији  за  израду  средњорочних  планова  органа  државне  управe  и  Уредба  о
обавезним елементима плана развоја аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе.
Поред  обавеза  дефинисаних  Законом  о  планском  систему  Републике  Србије,  локална
самоурава  је,  према  Закону  о  локалној  самоуправи,  у  обавези  да  планира,  уређује  и
управља јавним пословима у својој надлежности, а од интереса за локално становништво.
Законом  о  планском  систему  наведена  обавеза  је  стављена  у  јасан  системски  оквир,
утврђена  је  методологија  израде,  апострофирајући  транспарентност  процеса  кроз
укључивање локалних актера и израду плана консултација. Израда Плана развоја ЈЛС је
процес  који  обухвата  структуисане  кораке  са  јасним  редоследом,  узимајући  у  обзир
практичне  приступе  за  дефинисање  приоритетних  праваца  развоја  локалне  заједнице.
Oпштина Беочин је и у претходном периоду, пре усвајања ЗПС, активно радила на изради
и  усвајању  докумената  развојног  планирања/јавних  политика  водећи  се  различитим
методологијама и користећи стручну помоћ,  а  увек водећи рачуна о транспарентности
процеса и укључивању шире јавности у процес предлагања и усвајања мера и пројеката од
значаја за развој Општине.

У  процес  су  била  укључена  следећа  консултативна  и  радна  тела:  Партнерски  форум
сачињен  од  представника  свих  заинтересованих  страна,  три  тематске  радне  групе
(економски  развој,  друштвени  развој,  инфраструктура  и  заштита  животне  средине)  и
координациони тим сачињеног од представника локалне самоуправе са циљем праћења и
усмеравања целокупног процеса.
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1. Процес израде
Процес израде Плана развоја општине Беочин за период 2023 – 2030. у потпуности је
пратио Смернице за израду планове развоја ЈЛС, израђене од стране СКГО и објављене од
стране РСЈП. Наведене Смернице пружају методолошко вођење ЈЛС кроз процес израде
Плана  развоја  ЈЛС,  представљајући  структурисане  кораке  и  њихов  редослед,  као  и
практичне приступе које је могуће применити како би ЈЛС припремила квалитетан План
развоја који дефинише стварне, јасне и достижне циљеве, чије ће спровођење бити могуће
мерити и вредновати. 

На  наредном  дијаграму  представљене  су  фазе  процеса  израде  Плана  развоја  општине
Беочин.

Дијаграм 1. Фазе процеса израде Плана развоја општине Беочин

 ПРИПРЕМА И ОРГАНИЗАЦИЈА ПРОЦЕСА
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Прва фаза, или боље рећи нулта фаза, у процесу израде Плана развоја била је припрема и
организација процеса и наведена фаза била је организована у јуну и јулу 2021. године.
Фаза је обухватила све неопходне активности на постављању основе за почетак израде
Плана развоја. У наведеном периоду општина Беочин је спровела следеће:

 Донето је Решење о формирању координационог тима којим су именована четири
члана  тима  и  координатор,  и  прецизно  дефинане  задаци,  улоге  и  одговорност.
Решење је потписано од стране председнице општине Беочин. 23.06.2021. године

 На званичној  веб  страници  општине  Беочин  постављен  je  банер  ”План  развоја
општине  Беочин  за  период  2023  –  2030.”  у  оквиру  ког  су,  током  целокупног
процеса,  објаљивана  документа,  извештаји  са  консултација  и  друге  битне
информације за све учеснике у процесу, али и све грађане1.

 Одржане су прве консултације Координационог тима 02. јула 2021. године у циљу
израде  Матрице  заинтересованих  страна  и  формирања  Партнерског  форума.
Идентификовани су најважнији актери и анализиран је њихов утицај и значај. На
основу  анализе  заинтересованих  страна,  успостављен  је  Партнерски  форум
(најшире консултативно тело у процесу) и утврђени  чланови тематских група, који
су укључени у различитим фазама израде документа.

 Донето  је  Решење  о  формирању  три  тематске  радне  групе  –  25.  августа  2021.
године.  Прва  радна  група  је  покривала  питања  из  области  заштите  животне
средине, урбанизма и просторног планирања, саобраћаја и енергетике. Друга група
је  покривала  питања  из  области  економског  развоја,  пољопривреде,  туризма  и
тржишта рада, док је трећа група покривала области друштвених делатности као
што  су  образовање,  култура,  спорт,  омладинска  политика,  социјална  заштита  и
здравство. Решењем је извршено именовање чланова тима и дефинисане обавезе и
активности у целокупном периоду израде Плана развоја општине Беочин 2023 -
2030.

 Тематске радне групе чинили су кључни локални актери из приватног, цивилног и
јавног  сектора,  и  кроз  јасан  систем  јавних  консултација  предлагали  мере  и
активности од значаја за развој локалне заједнице.

 ПРЕГЛЕД И АНАЛИЗА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА

1 https://www.beocin.rs/sr/?nav=table_rightad&id=40
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Преглед и анализа постојећег стања представља процес прикупљања и обраде података о
подручју на ком се врши планирање. Општина Беочин је прикупљање и обраду податка
спроводила у периоду јул-август 2021. година, и иста се састојала од неколико корака:

-  деск истраживање које  је било засновано на прикупљањеу података из секундарних
извора.  У  оквиру  наведеног  истраживања  примарно  је  коришћен  сервис  РСЈП  –
Аналитички сервис ЈЛС у оквиру ког су дати јасно дефинисани показатељи по областима.
Поред наведеног сервиса, коришћене су и друге званичне базе Ребуплике Србије (АПР,
РЗС и др.); 
-  прикупљање примарних података од представника општине Беочин је  подразумевало
прикупљање недостајућих или ”свежијих” података, како би анализа што боље приказала
тренутно стање. 
Комбинацијом примарних и секундарних  података  изведени су  закључци,  а  анализа  је
приказана у оквиру три одвојена документа (прилог Плана развоја),  а то су: анализа у
области економског развоја, анализа у области друштвеног развоја и анализа у области
инфраструктуре и заштите животне средине. Посебно је значајно напоменути да су кроз
анализу обухваћени локализовани Циљеви одрживог развоја, и на тај начин је извршено
повезивање  са  циљевима  дефинисаним  Агендом  2030.  На  основу  најзначајнијих
показатеља  тренутног  стања  по  областима,  добијених  горепоменутим  анализамa,
представљени  су  закључци  у  оквиру  Плана  развоја  ЈЛС.  Изведени  закључци  анализа,
приказани су и SWOT матрицом, као једним од најзначајних алата планирања. У складу са
Смерницама, закључци прегледа и анализе постојећег стања, представљени су на почетку
Плана развоја општине Беочин и обухваћени су најзначајнији, одабрани, показатељи на
које  општина  може  утицати  и  према  којима  може  усмеравати  своје  деловање  у  виду
дефинисања  приоритетних  циљева.  Поред  представљеног  краћег  приказа  прегледа  и
анализе постојећег стања у оквиру самог документа, три анализе (прилога плана развоја)
постављена су у оквиру банера ”План развоја општине Беочин 2023 – 2030.” на званичној
веб страници Општине, али и послате члановима Партнерског форума на усаглашавање.

 ДЕФИНИСАЊЕ ВИЗИЈЕ

Визија  представља  жељено  стање  у  будућности,  и  у  општини  Беочин  дефинисана  је
процесом брејнсторминга на састанцима тематских група. Усаглашена визија представља
промену коју Општина жели да постигне спровођењем плана развоја, у периоду од седам
година  од  момента  усвајања,  и  за  учеснике  у  процесу  предтавља  водиљу  у  одабиру
развојни праваца и у оквиру њих приоритетних циљева. Општина Беочи је на састанку
тематских радних група дефинисала визију, а иста је потврђена од стране Координационог
тела и Партнерског форума, путем писаних консултација.

 ДЕФИНИСАЊЕ ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА
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Приоритетни циљеви у оквиру плана развоја представљају пројекције жељеног стања чија
реализација  доприноси  остварењу  визије,  спроводе  се  реализацијом  (групе)  мера,  а
постављени  су  тако  да  поштују  СМАРТ2 принцип,  тј.  они  су  прецизни,  мерљиви,
прихватљиви, реални и временски одређени. Оно што нова правила, дефинисана Законом
о планском систему, доносе је приоритизација циљева, односно дефинисање ограниченог,
реалног, броја циљева, које ће ЈЛС бити у могућности да спроведе у планском периоду.
Консултације  за  дефинисање  приоритетних  циљева  одржане  су  са  тематским  радним
групама, коришћењем радионице као модела рада,  и технике  „стабло проблема-стабло
циљева“, уз активно укључивање свих заинтересованих страна. 

Приоритетни циљеви су пројекције жељеног стања које доприносе остварењу визије,  а
постижу се спровођењем мера, односно групе мера, при чему се свака мера, односно група
мера обавезно везује за конкретан, посебан, циљ. Показатељи исхода приказани су као
базни и циљни, а дат је и допринос који дају Циљевима одрживог развоја, као и веза са
преговарачким поглављима са ЕУ. Приоритетни циљеви структурирани су у три развојна
правца:  Економски развој,  Друштвени развој  и  Комунална инфраструктура  и  услуге  у
служби заштите животне средине и унапређења квалитета живота. Општина Беочин је у
образложењу одабира приоритетног циља апострофирала и усклађеност са релевантним
планским документима на покрајинском и националном нивоу, као и напомену уколико је
неки приоритетни циљ потребно даље разрађивати посебним документом јавне политке. 

Приоритетни циљеви дефинисани Планом развоја општине Беочин 2023 – 2030. садрже
све обавезне елементе, као што су: опис (образложење зашто је циљ приоритетан, веза са
показатељима у анализи), веза са подциљевима ЦОР, веза са преговарачким поглављима
са  ЕУ,  почетна  и  циљна  вредност  показатеља  исхода,  рок  за  достизање  показатеља  и
изворе провере.

 ДЕФИНИСАЊЕ МЕРА

Консултације за дефинисање мера одржане су са тематским радним групама, коришћењем
радионице  као  модела  рада,  као  и  технике  интерактивне  дискусије,  уз  активно
укључивање  свих  заинтересованих  страна. Мере  представљају  активности  чије  се
предузимање  планира  ради  остварења  приоритетних  циљева,  односно  достизања
постављене  визије.  Оне могу бити различите  по својој  врсти  и  начину  деловања,  а  за
остварење постављеног циља потребна је реализација једне или више мера, које могу бити
међусобно  условљене.  Мере у  плану  развоја  општине  Беочин,  у  складу  са  Уредбом3,
садрже  следеће  елементе:  преглед  и  опис  мере,   начин  на  који  мера  доприноси
остваривању  одређеног  приоритетног  циља  утврђеног  у  плану  развоја,  активности  за
спровођење  мере,  назив  институције  одговорне  за  координацију  спровођења  мере,

2 Specific, Measurable, Achievable, Realistic, and Timely
3 Уредбом о обавезним елементима плана развоја аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе ("Службени 
гласник РС", број 107 од 14. августа 2020.)
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процену  финансијских  средстава  потребних  за  њено  спровођење и  процену извора  из
којих ће се та средства обезбедити. Након реализације консултација за израду прегледа и
анализе постојећег стања са  SWOT матрицом, као и консултација за дефинисање визије,
приоритетних  циљева  и  мера,  припремљен  и  објављен  извештај  о  одржаним
консултацијама.  Нацрт  Плана  развоја  општине  Беочин  са  дефинисаним  најважнијим
елементима  и  поделементима  (визија,  приоритетни  циљеви  и  мере,  и  њихови
поделементи) постављена је у оквиру банера ”План развоја општине Беочин 2023 – 2030.”
на  званичној  веб  страници  Општине,  као  и  послата  Партнерском  форуму  на
усаглашавање.

 ДЕФИНИСАЊЕ ОКВИРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ, ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА, 
ИЗВЕШАВАЊЕ И ВРЕДНОВАЊЕ

У  фази  дефинисање  оквира  за  спровођење,  праћење  спровођења,  извештавање  и
вредновање одржане су консултације са представницима координационог тима, на којима
су представљене основне смернице када је реч о наведеним активностима, где је дошло до
усаглашавања процеса,  календара и одговорних страна. Консултације су подразумевале
креирање институционалног оквира за спровођење, праћење спровођења, извештавање и
вредновање постигнутих учинака, а ради повећања ефикасности у спровођењу и повећања
вероватноће остваривања приоритетних циљева дефинисаних Планом развоја. Приликом
дефинисања наведеног оквира, највећи акценат је стављен на креирање јасног механизма
одговорности, што је постигнуто већ приликом дефинисања носиоца и обавезеа унутар
ЈЛС, за нивоу мера. У оквиру овог поглавља плана развоја описана је институционална
структура која ће бити одговорна за целокупан процес од спровођења до вредновања, док
ће  конкретна  именовања  (формализација  структуре) за  процес  бити  одређена  након
усвајања средњорочног плана Општине.

 УСВАЈАЊЕ ПЛАНА РАЗВОЈА

Општина Беочин је у јуну 2023. започела процес јавне расправе о израђеном Нацрту, у
циљу информисања шире јавности о седмогодишњим приоритетним циљевима и мерама.
Након  завршене  јавне  расправе,  Општинско  веће  припремило  извештај  о  спроведеној
расправи.  Општина  Беочин  је  jавну  расправу  организовала  и  спровела  у  складу  са
Статутом, доношењем Закључка Општинског већа о почетку јавне расправе.  План развоја
је  усвојила Скупштина општине Беочин и у року од седам дана документ објавила на
званичној веб страници Општине.

 ЈАВНЕ КОНСУЛТАЦИЈЕ

Општина Беочин је на почетку процеса, у фази припреме и организације процеса, заједно
са  календаром  активности  и  одабиром  учесника  консултација,  дефинисала  и  план
консултација. У консултацијама су, током целог процеса израде, учествовала следећа тела:
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 Kоординациони тим
Координациони  тим  општине  Беочин  чинило  је  четири  члана  и  координатора
(Руководилац Одељења за привреду и локално-економски развој). Координациони тим је
током процеса израде Плана развоја био задужен за следеће активности: организовање и
координирање  активности  у  вези  са  израдом  Плана  развоја,  праћење  редоследа  и
динамике  активности  за  израду  Плана развоја;  утврђивање обухвата  тематских  радних
група  и  надзор  над  њиховим  радом,  усклађивање  рада  тематских  радних  група;
разматрање и давање сагласности на предлоге тематских радних група за садржину Плана
развоја; информисање Општинског већа и Скупштине општине о процесу израде Плана
развоја и давање инструкција тематским радним групама; осигуравање директне везе са
општинским оперативним плановима, пројектима и буџетом; предузимање корективних
мера у циљу успешне израде Плана развоја, организовање састанака координационог тима
у  циљу  одлучивања о  конкретним  питањима,  по  потреби  и  на  иницијативу  тематских
радних група и друге активности које ће допринети ефикасној примени и изради плана.

 Координатор
Коорднатор израде Плана развоја је током процеса био одговоран за организацију свих
активности  у  оквиру  процеса,  а  које  су  представљене  у  претходном  поглављу.
Координатор израде Плана развоја је и члан Координационог тима.

 Tематске радне групе
У консултације  су  биле укључене  три тематске  радне групе и то:  група за  економски
развој сачињена од десет чланова; група за друштвени развој сачињена од девет чланова;
група за инфраструктуру, заштиту животне средине, комуналне делатности сачињена од
шест чланова.

 Партнерски форум
Партнерски  форум  као  шире  консултативно  тело  био  је  укључен  у  каснијим  фазама
процеса  израде Плана развоја општине Беочин,  у фази финализације  анализа стања по
областима,  као  и  у  фази  нацрта  Плана  развоја  (радна  верзија  пре  организовања  јавне
расправе). Партнерски форум је обухватио представнике тематских радних група, али и
додатне актере који нису учествовали у раду тематских група.

У  процесу  израде  Плана  развоја  општина  Беочин  је  консултације  спроводила
континуирано, кроз све фазе процеса. 
Решења о формирању координационог тела, координатора пројекта и тематских радних
група,  као  и  матрица  стејкхолдера  у  оквиру  које  су  дефинисани  представници
Партнерског форума, објављени су на званичној веб страници општине Беочин у оквиру
банера ”План развоја општине Беочин за период 2023-2030.”

2. Преглед и анализа постојећег стања
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Основне информације и кратак историјат Општине

Општина  Беочин  се  налази  у  централном  делу  Аутономне  Покрајине  Војводине,  у
Јужнобачком округу, а чине је осам насељених места: Беочин, Баноштор, Грабово, Луг,
Раковац, Свилош, Сусек и Черевић. Иако административно припрада Јужнобачком округу,
територијално припада северном делу Срема. Подручје Општине обухвата територију од
184 km2 и простире се између Дунава и Фрушке  горе.  Општина Беочин се граничи са
општином Бачки Петровац на северу, на североистоку са градом Новим Садом, затим на
северозападу са општином Бачка Паланка, док се на југоистоку и југозападу,  општина
Беочин граничи са општином Ириг и општином Сремска Митровица. Општину Беочин
одликује  веома  повољан  географски  положај у  плодној  војвођанској  равници,  на
удаљености  17  km  од  Новог  Сада  и  око  95  km  од  Београда, као  значајних
административних центара АП Војводине и Републике Србије. Општина Беочин припада
првој групи развијености4, чији је степен изнад републичког просека.

Слика  1. Степен развијености општине Беочин

Извор: Агенција за привредне регистре

На  територији  данашњег  Беочина  су  постојала  праисторијска  насеља у  каменом  и
металном  добу. На овом  подручју  се  налазило  насеље  Јасита  за  време  Римљана.  У
Средњем веку Беочин се спомиње као једно од утврђења саграђених ради пружања отпора
Отоманском царству. У званичном документу из 1702. године насеље Беочин се помиње
као  „Белчин“. Настанак данашњег Беочина се везује за  1839. годину када је изграђена

4 Уредба о утврђивању јединствене листе развијености региона и јединица локалне самоуправе за 2014. 
годину
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фабрика цемента  браће Оренштајн.  Оснивачи и први становници овог насеља били су
управо  рудари и радници који су градили фабрику. Касније од те мале фабрике настаје
Беочинска фабрика  цемента  –  садашњи  Лафарж  БФЦ.  Ова цементара  је  најстарија
цементара на Балкану и међу најстаријим у Европи и представља заштитни знак и прву
асоцијацију када је Беочин у питању.

Демографија

У  општини  Беочин  према  процењеним  подацима  из  2021.  године  живи  14.787
становника5,  а  њена  просечна  густина  насељености  је  80  становника  на  km2,  што
територију  сврстава  у  категорију  руралног  подручја  (према  OECD  класификацији)6.
Општину  карактеришу  неповољни  демографски  трендови  и  процеси.  Депопулација
становништва, негативан природни прираштај, старење становништва, миграције су
само неке од негативних појава које деценијама погађају општину Беочин, као и највећи
број општина у Републици Србији.

Графикон 1. Кретање становништва

Извор: Витална статистика

Посматрајући период од 1961. године па до данас,  број становника општине Беочин је
повећан за чак 25,45%, међутим, оно што је такође приметно јесте да се број становника
након  2001.  године  смањује,  односно  присутан  је  негативан  тренд  депопулације
становништва.

Просечна старост на подручју општине Беочин износи 43 године у 2021. години, што је
близу просека Јужнобачке области као и националног просека. Када је у питању индекс
старења,  као процентуално учешће особа старих 60  више година према становништву
млађем од 20 година, општина Беочин бележи високу вредност од 140 индексних поена у
2021.  години.  Удео  старијег  становништва  (65  и  више  година),  као  проценат  укупног

5 Извор: Дев Инфо профили општина
6 Према методологији ОЕЦД-а, локална самоуправа са густином насељености испод 150 становника по км².
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становништва, износи 20 % у 2021. години7. Радно способно становништво у 2019. години
чини удео од 66,5%, док удео младих у укупном становништву општине Беочин износи
17,5%. Удео старијег становништва у укупном становништву Општине се континуирано
повећава,  док  се  удео  младих  у  укупном  становништву  смањује  из  године  у  годину.
Учешће  радно  способног  становиштво  се  такође  смањује  из  године  у  годину,  што
представља ограничавајући развојни фактор Општине.

Општину  Беочин  карактерише  негативна  стопа  природног  прираштаја која  у  2021.
години  износи  -9  промила.  Наведени  подаци  указују  на  постојање  демографских
проблема,  који  имају  изразито  неповољан  утицај  на  све  сфере  и  аспекте  друштвено-
економског живота општине Беочин, и у великој мери представљају лимитирајући фактор
развој. Демографски проблеми са којима се општина Беочин суочава, одражавају се на
образовни систем, здравствени систем, затим на тржишта рада, као и на све друге поре
друштва. Економски напредак и развитак Општине ће изостати уколико се наведени
негативни трендови наставе.

Организациона структура Општине

Организациона  структура  општине  Беочин  је  веома  комплекса  и  састоји  се  од
бројних организационих делова различитог хијерархијског нивоа.  Органи Општине
су:  Скупштина  општине,  председник  Општине,  Општинско  веће,  Општинска  управа  и
Правобранилаштво  општине8.  Основна  унутрашња  организациона  јединица  општине
Беочин је одељење. Према систематизацији радних места Општине разликујемо следећа
одељења:
1. Одељење за имовинске, опште и заједничке послове;
2. Одељење за буџет и финансије;
3. Одељење за инспекцијске послове, урбанизам и заштиту животне средине и
4. Одељење за привреду и локални економски развој.

Ако  природа  и  обим  послова  налажу,  унутар  основних  унутрашњих  организационих
јединица  могу  се  образовати  уже  организационе  јединице:  одсеци,  а  унутар  одсека  –
групе. Тако се у оквиру Одељења за општу управу и заједничке послове образује Одсек за
евиденцију и управљање општинском имовином и Услужни центар. Такође се у месним
заједницама као део овог Одељења као нижи унутрашњи организациони облик Општинске
управе  за  обављање  послова  из  надлежности  општине  образују  месне  канцеларије.  У
Одељењу  за  буџет  и  финансије  образује  се  Одсек  за  јавне  набавке.  У  Одељењу  за
привреду  и  локални  економски  развој  образује  се  Одсек  за  локалну  пореску
администарцију. У Општинској управи се као посебне организационa јединицa образује
Кабинет председника општине. Кабинет председника општине је посебна организациона
јединица која се образује за обављање саветодавних и протоколарних послова, послова за
односе  с  јавношћу  и  административно-техничке  послова  који  су  значајни  за  рад
председника општине. Радом Кабинета председника општине као посебне организационе
јединице координира председник Општине. 
7 Дев Инфо профили општина
8 Статут општине Беочин



План развоја општине Беочин 2023 – 2030. 

Финансијски показатељи Општине

Општина Беочин, током анализираног периода (2018-2021.) има степен самофинансирања
изнад 50%, има просечну способност да се финансира из изворних и уступљених прихода.
У 2021. години степен самофинансирања Општине износи 58,8%.  Ако посматрамо неке
упоредиве  општине  (Регион  Војводине,  10.000—20.000  становника,  I  и  II  група
развијености  ЈЛС  према  Уредби),  општина  Беочин  има  просечан  степен
самофинансирања, али нижу  финансијску  аутономију  (Беочин  59,7%  Пећинци:  81,6%;
Бачки Петровац 71,2%, Нови Кнежевац 62,8%).

Природни ресурси Општине

Када је реч о природним ресурсима, општина Беочин је веома богата, с обзиром да се ту
налазе  минерални ресурси од великог значаја као што су: цементни лапорци (лежиште
Филијала),  кречњаци  (лежиште  Мутаљ),  лапорци  (лежиште  Бело  брдо  и  локалитет
Танцош),  трахити  (лежиште  Кишњева  глава),  опекарске  глине  (циглана  у  Черевићу),
зеолитизирани туфови (Опћиште код Беочина) и подземне воде (Павлиш код Баноштора).
Минерална богатства  су углавном у функцији сировина за  грађевинарство.  Минералне
сировине  се  користе  у  производњи цемента  (цементни лапорци,  кречњаци,  туфови).  У
Општини Беочин тренутно најзначајнији површински копови су лежишта лапораца (ПК
“Филијала”) и трахита (“Кишњева глава”).

За  општину  Беочин  поред  минералних  сировина,  као  природни  ресурси  изузетно  су
значајни  Дунав и најстарији Национални парк Србије,  НП „Фрушка гора“.  Богатство
шумама и специфична структура земљишта за пољопривреду, пре свега виноградарство и
воћарство одликују подручје Општине. Значајан део територије општине Беочин налази се
у  оквиру  Националног  парка  „Фрушка  гора“,  и  то  под  режимима  I,  II  и  III  степена
заштите, као и његовим заштитним зонама.

Животна средина и комунална инфраструктура

Општину  Беочин,  када  је  у  питању  комунална  инфраструктура,  одликује  висока
прикљученост  домаћинстава  на  водоводну  мрежу  и  релативно  недовољна
прикљученост на  канализациону  мрежу.  На  водоводну  мрежу  у  2021.  години  у
општини  Беочин  прикључено  је  5.475  домаћинстава  односно  99,3%  домаћинстава9.
Укупна дужина водоводне мреже Општине износи 118 km. Водоснабдевање на територије
Републике  Србије  се  реализује  кроз  18  регионалних  система  за  снабдевање  водом,  а
општина  Беочин  припада  новосадском  регионалном  систему. Водоснабдевање  на
територији општине Беочин се обавља путем градског водовода који је под надлежношћу

9 Извор: Аналитички сервис РСЈП
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ЈКП „Беочин“. Овај водоводни систем покрива 5 месних заједница: Раковац, Беочин Село,
Беочин Град, Бразилију и Черевић. Према Извештају о здравственој исправности воде за
пиће јавних водовода и водних објеката у РС за 2020. годину (Институт за јавно здравље
Србије „др Милан Јовановић Батут”),  општина Беочин се налази међу општинама чији
јавни водоводи показују само физичко-хемијску неисправност, а проценат неисправности
износи 23,4%.

Проценат  прикључених  домаћинстава  на  канализациону  мрежу у  2021.  години  износи
63,9% прикључених од укупног броја домаћинстава на територији Општине. Укупан број
прикључених домаћинстава  на  канализациону мрежу износи  3.524 домаћинства,  док је
укупна дужина канализационе мреже 78 km. Општина Беочин на својој територији нема
изграђен систем за пречишћавање отпадних вода. 

Издвајања из локалног буџета за Програм 6 - Заштита животне средине, износе у просеку
7,28% од укупног буџета Општине, што је значајно изнад просека 2,83%10 и што указује да
општина Беочин издваја више средстава за активности везане за очување животне средине
у односу на остале општине. Овај износ троши се на:

 Управљање заштитом животне средине;
 Заштитом природе;
 Управљање осталим врстама отпада.

Одношењем  смећа  од  старне  ЈКП  „Беочин“  је  покривена  скоро  целокупна  територија
Општине,  са  устаљеним  процесом  депоновања  отпада.  Редовно  одношење  смећа  се
обавља  у  зонама  колективног  становања,  док  се  у  зонама  индивидуалног  становања
спроводи  програм  недељног  одношења.  Одношење  комуналног  отпада  на  територији
општине  Беочин  се  обавља  сваким  радним  даном.  Покривеност  одношења  отпада  на
територији општине Беочин је око 85%, односно одношењем отпада је покривено 5.554
домаћинства,  где  постоји  индивидуални  и  колективни  начин  одлагања.  Прикупљени
комунални  отпад  из  домаћинстава  и  индустрије,  ЈКП  „Беочин“  односи  на  локалну
депонију  „Танцош“.  Поред  званичне  локалне  депоније  ”Танцош”  на  који  се  одлаже
комунални отпад,  а  која  не испуњава потребне услове,  на територији општине Беочин
препознато  је  и  18  дивљних  депонија  које  се  налазе  у  следећим  насељеним  местима:
четири депоније у Черевићу, једна у Лугу, једна у Сусеку, једна у Грабову, две у Свилошу,
три у Баноштору, две у Раковцу и три у Беочину.

Агенција за заштиту животне средине је 25. септембра 2020. године пустила у оперативан
рад узоркивач за праћење суспендованих честица PM10, на локацији "Фабрика воде“ у
Беочину. Ова мерна станица је радила неко време, међутим тренутно није у функцији тако
да више не постоје подаци са те мерне станице. Валидни подаци који се тичу квалитета
ваздуха су једино подаци са мерне станице Беочин-центар,  чији  сатни подаци се могу
пратити на сајту Агенције за заштиту животне средине као и на сајту Општине Беочин у
поглављу  животна  средина.  Годишњи  извештаји  у  којима  су  сумирани  подаци  са  ове

10 Извор: СКГО
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мерне  станице  за  протекле  године  се  такође  преузимају  са  сајта  Агенције  за  заштиту
животне средине. 

Што се тиче квалитета ваздуха, у 2020. години је био у првој категорији што значи да је, у
посматраном  периоду,  ваздух  био  чист  или  незнатно  загађен,  односно  да  нису
прекорачене граничне вредности ни за једну загађујућу материју, у 2019. години је био у
трећој категорији услед прекорачења параметра суспендованих честица ПМ2,5 у односу
на прописане граничне вредености, у 2018. години је био у првој категорији.

Саобраћајна инфраструктура

Кроз  општински  простор  пролазе  саобраћајно  важни  коридори  путног-друмског
саобраћаја и то11:

 Државни пут IIA реда број 119, државна граница са Хрватском (гранични прелаз
Нештин)  -  Беочин  -  Сремска  Каменица,  као  основни  капацитет  међунасељског
повезивања и повезивања привредно значајних садржаја у суседним општинама и
државама.

 Државни пут IIБ реда број  313, Раковац - Змајевац - Врдник - Ириг - Крушедол -
Марадик  -  веза  са  државним  путем  100.   Овај  пут  представља  важан  сегмент
регионалног система саобраћајница овог дела Срема. Он чини  кетегорисану путну
мрежу из које настају радијални путеви нижег хијерархијског нивоа ка појединим
насељима и локалитетима у оквиру општинског простор.

 Државни пут IIА реда број 123, Свилош - Сремска Митровица (веза са државним
путем 20). Овај државни пут повезује општину Беочин са Сремском Митровицом и
значајан је у међуопштиснком повезивању као и за везу са кетегорисаним путевима
вишег хијерархијског нивоа.

Путну мрежу општине Беочин чини 76,97 km путева различитог нивоа и квалитета, од
чега је 100% путева пут са савременим коловозом. На простору Општине имамо 0 km
државних путева I реда, 42,71 km државних путева II реда и 33,26 km општинских путева.
Густина путева се није значајно мењала на територији општине Беочин и у 2019. години
изоноси  0,4  km/km2. Густина  путева  Општине  спада   у  мање густине путева  у панелу
локалних самоуправа са којима је поређена општина Беочин по овом показатељу.

Друштвени развој

Надлежности локалне самоуправе, као и друга питања од значаја за остваривање њених
права и дужности, дефинисане су Законом о локалној самоуправи. Конкретно, када је реч
о  области  друштвених  делатности  односно  друштвеног  развоја,  у  питању  су  сектори
предшколског и основног образовања, социјалне и здравствене заштите, културе и спорта.

Предшколско васпитање

11 Просторни план општине Беочин
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Предшколско васпитање је веома доминантно у мандату јединица локалне самоуправе док
за  основно  и  средње  образовање  ЈЛС  финансира  углавном  текуће  одржавање  школа.
Обухват деце јасленог узраста, у 2021. години, на нивоу општине Беочин износи 13 %,
што је ниже у поређењу са просеком Републике Србије и Јужнобачке области. Обухват
деце узраста 3+ износи 49 % и значајно је нижи, не само од просека области већ и од
просека Републике.  Обухват деце предшколско-припремним програмом у 2021.  години
износи у просеку 99,2%, односно 103.2 % код девојчица и 9528% код дечака.  Подаци
показују да су, упркос високом обухвату, капацитети предшколских установа недовољни.
Неповољан податак је тај да постоји проблем са капацитетом објеката у предшколском
васпитању, имајући у виду да су евидентирана деца која нису примљена због попуњености
капацитета. На територији општине Беочин предшколско васпитање се одвија у оквиру
једне  ПУ „Љуба Станковић“  и  укупно 7 објеката.  Стање већине  објеката  не  задовоља
основне  услове  и  стандарде  за  пружање  услуга  квалитетног  предшколског  васпитања.
Предшколска установа на територији општине Беочин, као што је већ констатовано, има
проблема са капацитетом деце и постоји потреба за проширењем истог у виду адаптације,
доградње и пренамене простора. 

Образовање

У општини Беочин постоји  осам основних школа, од чега су две матичне, а остатак су
подручна  одељења.  По  једна  матична  школа  и  једно  подручно  одељење  се  налази  у
градском насељу, док су преостала матична школа и подручна одељења у ванградским
насељима. Матичне школе на територији општине Беочин су ОШ „Јован Грчић Миленко"
и ОШ„Јован Поповић". Када је реч о стању објеката школа, потребна су извесна улагања у
наредном периоду, како у случају матичне, тако и подручних школа како би се квалитет
образовања и безбедност ученика подигао на виши ниво. Што се тиче нето стопе обухвата
основним  образовањем  оствареном  у  2021.  години,  општина  Беочин  је  87.3  % испод
просека и Републике Србије, али и Јужнобачке области.  Стопа одустајања од школовања
у основном образовању у општини Беочин износи 0,6% у 2021. години, и идентична је у
односу на национални, док је у односу на ниво области нижа. На територији Општине не
постоји ниједна средња школа.

Социјална заштита

На подручју  општине Беочин присутан је  релативно висок обухват корисника новчане
социјалне  помоћи,  који  износи  3,3%  укупне  популације  становника  Општине  у  2021.
години. Када је реч о корисницима дечијег додатка 0-17 година, њихов удео у укупној
популацији  је  висок,  износи  19  % у  2021.  години.  Обухват становништва  програмима
социјалне  помоћи,  који  се  често  се  узима  као  показатељ  социјалне  заштите  како  на
националном тако и на локалном нивоу али и за креирање различитих индекса на локалу,
заправо није адекватан. Наиме, учешће корисника корисника програма новчане социјалне
помоћи и дечијег додатка који су новчана давања са циљем смањења сиромаштва, су у
случају  перфектне  таргетираности  прокси  показатељи  за  материјални  положај
становништва.
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Развијеност  услуга  социјалне  заштите  у  надлежности  локалне  самоуправе  је  на
ниском нивоу.  Према  подацима  о  услугама социјалне  заштите  у  надлежности  ЈЛС,  у
општини Беочин је током посматраног периода пружена следећа услуга – Прихватилиште
за одрасле/старије. Број корисника социјалне заштите на евиденцији ЦСР као % укупног
броја становника бележи тренд пада током година и износи 11.5 % у 2021. години, што је
изузетно важан податак.

Култура и спорт

Носилац културног, спортског и туристичког развоја Општине је Центар за културу, спорт
и  туризам  општине  Беочин.  Под  овим  именом  ради  од  2016.  године,  а  под  називом
Културни центар општине Беочин постоји од 1971. године. Крајем 2022. године спроведен
је поступак реорганизације  овог Центра и оснивања Туристичке организације  општине
Беочин,  Установе  „Спортски  центар  Беочин“  Беочин,  а  Центар  за  културу,  спорт  и
туризам  општине  Беочин  се  пререгистровао  у  првобитни  Културног  центра  општине
Беочин.  Културног центра општине Беочин располаже следећим капацитетима:  сала са
позорницом (капацитета  322 места), мала сала, галеријски простор, градска  библиотека.
Културног центра општине Беочин значајно доприноси развоју културе и образовања у
локалној заједници, афирмише традиционалне и савремене вредности високог естетског и
уметничког нивоа. На репертоару Центра нуди се широк избор активности:  пројекције
филмова,  позоришне  представе,  свечане  академије,  приредбе,  концерти,  изложбе,
књижевне вечери и промоције књига, предавања, пријеми итд. Центар активно ради током
читаве године,  а све манифестације су добро посећене.  Када је реч о спорту,  општина
Беочин има спортску халу која својим ресурсима омогућава многе спортске садржаје. У
хали се одржавају сви тренажни процеси у одбојци, кошарци, рукомету, тенису, стоном
тенису,  фудбалу,  борилачким  спортовима  и  др.  У  току  једне  календарске  године  у
Спортком  центру  се  одигра  преко  80  утакмица  -  првенствених,  пријатељских  и  куп
утакмица  разних  узрасних  категорија.  Такође  организују  се  спортске  манифестације  у
домаћим  и  међународним  такмичењима,  али  и  бројни  концерти,  акције  добровољног
давања крви и сл. 

Економски развој

Регистрована запосленост на територији општине Беочин у 2021. износила је 33%, што је
негде  у  просеку  посматрајући  упоредиве  општине.  Од  укупног  броја  запослених,  чак
76,9% је у правним лицима. Највећи број запослених на територији општине Беочин је у
сектору  прерађивачке  индустрије  и  то  чак  35,2%  што  указује  на  изузетан  значај  ове
делатности на територији Општине. Овакав податак се базира на значају Фабрике цемента
Лафарж  БФЦ,  која  чини  основу  целокупне  привреде  Општине.  Након  прерађивачке
индустрије, значајан број запослених је и у сектору трговине на велико и мало и поправци
моторних  возила.  Стопа  незапослености  у  2021.  на  територији  општине  Беочин  је
22,44%12. 

12 Однос броја незапослених и збира броја запослених и незапослених лица (подаци: Аналитички сервис 
ЈЛС)
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Графикон 2. Учешће незапослених према старосним групама у укупном броју незапослених

Извор: Национална служба за запошљавање - ДевИнфо профил Беочин, април 2021

Према старосној структури Општине, највише незапослених је међу старосном групом 30
до 54 године и износи 57%. Иста старосна група преовлађује на територији Јужнобачке
области (58%), као и на нивоу Републике Србије (55%). 

Удео неквалификованих у структури незапослених на територији општине Беочин износи
чак 47,48%, док је тај удео заједно са онима који су полуквалификовани (приучени) и са
нижом стручном спремом 50,66% (подаци из 2022.). Ови подаци су озбиљно алармантни
и указују на велики проблем када је реч о развоју подручја.
У  поређењу  са  Републиком  Србијом,  посматрајући  укупно  полуквалификоване  и
неквалификоване са нижом стручном спремом, којих је 35,3% у укупној незапослености и
Јужнобачкој области где је то 32,10%,  удео незапослених без квалификација је изузетно
висок. Како је у оквиру Јужнобачке области и град Нови Сад, овакво поређење не даје
реалну  слику,  због  чега  је  кроз  анализу  и  укључено  поређење  са  другим,  сличним,
општина. поредећи са одабраним упоредивим општинама, може се рећи да ситуација у
општини Беочин једнако лоша као у већини упоредних општина, изузев општине Бачки
Петровац.  Удео незапослених  из  категорије  полуквалификовани и неквалификовани са
нижом стручном спремом у упоредним општинама је: Бачки Петровац 41,14%; Пећинци
57,85%; Нови Кнежевац 68,18%.

Карактеристика  незапослености  у  општини  Беочин  је  висок  удео  дугорочно
незапослених лица од укупног броја незапослених који износи чак  58,9%,  док је удео
незапослених жена 54,9%. Посебно алармантан податак је да је чак 51,6% незапослених
лица без квалификација13.

На територији општине Беочин, просечне нето зараде су у просеку општина са којима је
вршено упоређивање, ниже су од просека  Републике Србије као и од просека Јужнобачке
области. Оно што је веома значајно је да просечне зараде током година имају растући
тренд. 

13 Аналитички сервис ЈЛС, податак из 2021. године
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Графикон 3. Просечне зараде без пореза и доприноса*, 2019 2021. (РСД)─

Извор: Статистика запослености и зарада, РЗС; ДевИнфо Профил општине Беочин април 2021.

Када  је  реч  о  извозу,  општина  Беочин остварује  изразит  дефицит спољнотрговинске
размене, који има изразит тренд раста током посматраних година. Годишње стопе раста
извоза  и  увоза  су  позитивне,  са  тим да  је  стопа  раста  увоза  значајно  већа  и  показује
растући  тренд. Стопа раста  извоза  такође  има  растући  тренд.  Позитивне  стопе  раста
извоза и увоза су веома значајне јер показују већу отвореност локалне заједнице,  већи
прилив девизних средстава и већу привредну активност уопште. Обим спољнотрговинске
размене  кроз  посматране  године  значајно  расте. Највећи извоз  на  територији  општине
остварује прерађивачка индустрија.

Предузетничка клима

Што се тиче предузетничке климе, Изражен је пад броја новооснованих предузетника кроз
године.  Број  угашених  и  брисаних  предузентика  варира у  посматраним  годинама са
трендом пада. У целини посматрано, број активних предузентика у посматраним годинама
има  растући  тренд. Нето  ефекат  нових  предузетника   је  позитиван,  и  у  2021.  години
износи  1,4 што значи да се на 10 угашених предузетинка отвори 14 нових. Из наведеног
се може закључити да је ситуација у општини Беочин по питању предузетничке климе
релативно повољна.

Подстицаји регионалног развоја

Када је реч о подстицајима, општина Беочин и субјекти са њене територије су у целом
посматраном периоду највише средстава повлачили од Управе за капитална улагања АПВ,
док су од осталих реализатора повлачили неупоредиво мање и прилично уравнотежено.
Уколико  се  посматра наменама средстава,  општина  Беочин  је  навећи  део  средстава
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повукла за саобраћајну инфраструктуру и то у 2021. години (251.801.000 дин.),  док су
субјекти са територије општине уједначено кроз године за подстицање производње,  од
чега највише у 2020. години  (41.396.000 дин.).
Посматрајући  кориснике,  највише  средстава  у  2020.  и  2021.  је  повукла  локална
самоуправа,  док  су  неупоредиво  мање,  али  континуирано  у  посматраним  годинама,
средства повлачила пољопривредна газдинства. 

Пољопривреда и рурални развој

Пољопривредно земљиште у општини Беочин је у значајној мери ограничено недостатком
обрадивог, лако доступног земљишта, као и распростирањем Националног парка Фрушка
гора,  што  ограничава  пољопривредне  активности.  У  свим  атарима  учешће
пољопривредног земљишта у укупном далеко је испод просека за Војводину, највише због
изузетно  високог  учешћа  шумског  земљишта  (51,1%)  у  укупном.  Према  структури
пољопривредног земљишта, општина Беочин је много ближе одговарајућој структури на
нивоу  Републике,  него  АП  Војводине  и  области  којој  припада.  За  пољопривреду  се
користи  свега  28,78%.  укупне  површине  Општине,  због  чињенице  да  се  половина
Општине налази под шумом, и припада Националном парку ”Фрушка гора”. Од укупно
расположивог  пољопривредног  земљишта,  за  пољопривредну  активност  користи  се
84,73%. Посебно је карактеристично значајно веће учешће воћњака и винограда, што овом
подручју  даје  све  карактеристике  воћарско-виноградарског  рејона,  и  поред  релативно
малих површина у односу на укупно обрадиво земљиште. Према катастарским подацима,
воћњаци и виногради су највећим делом лоцирани на квалитетном земљишту,  прве до
треће класе,  док се оранице претежно простиру на земљишту четврте  до шесте  класе.
Oпштину  Беочин,  пре  свега  насељена  места  Баноштор  и  Черевић  карактерише  дуга
традиција  и  одлични резултати  када је  реч о виноградарству и винарству,  пре  свега  у
гајењу признатих винских сорти грожђа (талијански ризлинг, мерло, хамбург, франкова,
каберне  совињон,  гаме...).  Вино  се  производи  на  занатски,  традиционални  начин,  у
винаријама произвођача.  Винари из удружења винара и виноградара „Свети Трифун“ су у
Министарству пољопривреде Републике Србије заштитили географско порекло грожђа и
вина „талијански ризлинг“, „шардоне“,  „мерлот“, „Пино ноар“ и „Пино бланк“ чиме су
добили право на коришћење декларације ”вино са географским пореклом”. 
    
По питању сточарске производње говедарство је најразвијеније у Лугу, Сусеку, Свилошу
и Грабову, а овчарство у Грабову, Свилошу, Сусеку и Баноштору. У насељу Сусек налази
се и рибњак површине 140 ha. Смештен је у једном дунавском лиману, тако да се напаја
водом из дунавског рукавца путем канала или великим пумпама када је водостај Дунава
низак. У рибњаку је могућ узгој шарана, смуђа, штука, амура, тостолобика и сома.

За област пољопривреде и руралног развоја у општини Беочин задужено је Одељење за
привреду и локални економски развој.  У оквиру истог систематизовано је  радно место
саветник за  послове пољопривреде.  Пољопривредници са подручја  општине Беочин се
саветодавне и стручне услуге, обраћају се ПССС Нови Сад.
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На територији ЈЛС тренутно постоји  шест пољопривредних задруга и два пољопривредна
удружења.  Унапређењем  и  развојем  земљорадничких  задруга  и  њихових  делатности
остварују  се  шири економски,  социјални и општи друштвени интереси  –  од повећања
запошљавања у сеоским срединама,  стимулисања младих људи за  останак  на  селу,  до
унапређења  пољопривредне  производње  и  очувања  животне  средине,  као  и  других
аспеката живота у руралним срединама.

Туризам

Поред  прерађивачке  индустрије  и  мањим  делом  пољопривреде  (воћарство,
виноградарство,  сточарство)  на  којима  се  тренутно  базира  развој  општине  Беочин,
туризам  може  представљати  развојну  шансу.  Значајни  природни  ресурси  и  добар
географски положај дају добре могућности да се, поред приоритетних сектора, развије и
туризам  и  обезбеди  додатни  приход  локалном  становништву.  Два  кључна  природна
ресурса на којима треба да се заснива развој туризма општине су Дунав и Фрушка гора, а
ако томе додамо капацитет производње и продаје вина са географским пореклом, туризам
може представљати додатну активност локалног становништва. Шуме Националног парка,
које се налазе на територији беочинске општине, уживају режим I, II и III степена заштите
и њима се газдује у складу са утврђеним режимима заштите. У њима се налазе и значајни
шумски локалитети, геолошки и геоморфолошки, значајна станишта угрожених биљних
врста,  угрожених  врста  птица  и  појединачна  стабла,  групе  стабала  и  Парк  манастира
Беочин. Поред природних ресурса, треба споменути и три значајна споменика културе,
манастир Беочин, манастир Раковац и Стари доврац из 1898 године. Наведени објекти су
сврстани у објекте  од изузетног  значаја  и под заштитом су државе.  Завичајни  музеј  у
Черевићу је значајан културни и туристички потенцијал, а у плану је његово уређење  и
припајање Културном центру општине Беочин. У плану су и инвестиције како би се обала
Дунава  активирала  за  туристе,  као  и  изградња  пристана  и  садржаја  које  оваква
инвестиција  подразумева.  За  развој  туризма  Општине,  веома  је  значајан  велики  број
различитих  манифестација  које  се  одржавају  током  целе  године,  као  и  значајан  број
категорисаних смештајних објеката (детаљније у документу преглед и анализа у области
економског развоја).
Оснивањем  Туристичке  организације  Општина  Беочин  крајем  2022.  године  општина
Беочин планира интензивнији развој туризма. 

SWOT

ПЛАН РАЗВОЈА ОПШТИНЕ БЕОЧИН 2023 – 2030.

SWOT анализа

Снаге Слабости
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 Повољан географски положај и близина 
Новог Сада

 Пут Нови Сад – Беочин - Илок
 Близина реке Дунав као туристички и 

индустријски потенцијал
 Повећање броја предузетника
 Лафарж као велика мултинационална 

компанија
 Сва насељена места су гасификована
 Инфраструктурно опремљена Бизнис парк 

Лафарж
 Постоји простор за нове радне зоне
 Заштићена подручја на територији општине 

– НП Фрушка гора
 Два пречистача за отпадне воде у плану
 Развијено воћарство и виноградарство
 Винарија Ковачевић закупила 130 ха земље 

и посадили винограде и планира органско 
сточарење

 Мастер план ФГДР – Грабово центар 
еколошке и органске сточарске производње

 Отворен Туристички центар
 Изградња марине у Баноштору
 Постоји идејни план за инфраструктурно 

уређење плаже у Беочину
 Повећање броја приватног категоризованог 

смештаја
 Хотел на Андревљу
 Завидан број винарија
 Развијен манифестациони туризам 
 Зграда спортског центра у добром стању
 Пољопривреда (воћарство)
 Мониторинг загађивања - Локални регистар 

загађивача
 Фискултурна сала у Раковцу у изградњи
 Развијене спортске активности од 

рекреативног до професионалног спорта
 Свако насељено место има дом културе

 Радна зона постоји у плановима али није 
инфраструктурно опремљена, истекле 
дозволе

 Недовољно развијена туристичка 
инфраструктура

 Само један хотел на Андревљу
 Потреба за озелењавањем  – постоји 

пројекат за центар и тренд треба наставити
 Велико број становништва ради у Новом 

Саду
 У вртићима 20% преко дозвољене норме за 

упис деце
 У Черевићу недостатак места у јаслицама
 Пораст деце из маргинализованих група 
 Недостатак адекватне радне снаге у 

предшколској установи
 Кратко радно време вртића
 Лоше стање кровова и столарије на 

зградама ОШ Беочин и Раковац
 Недостатак ваннаставних активности – 

спорт, фолклор итд
 Проблем са наставним кадром
 Потреба за оснивањем средње школе
 Недостатак отворених спортских терена
 Пешачке зоне треба рехабилитовати
 Проблем са бројем и стањем паркинг 

местима
 МЗ Баноштор нема тоалет, грејање и 

основне услове за рад
 Потребна реконструкција дома културе
 Домови културе по насељеним меситма се 

недовољно и несврсисходно користе 
 Озакоњење објеката спорта и културе
 Завичајни музеј Черевић да пређе под 

Установу културе 
 Проширење услуга физијатрије и 

офталмологије о трошку општине у 
амбулантама у насељеним местима 

 Потребна реконструкције дома здрваља и 
месних амбуланти

 Дом здравља, повећати број паркинг места 
и озеленити 

 Проблем информисаности на територији 
општине (не постоји локална тв, радио, веб 
– само Фејсбук презентација)

 Потребна израда катастра подземних 
инсталација комуналне инфраструктуре
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 Фабрика воде
 Не постоје пројекти комплетне 

канализационе и водоводне инсталације
 Недостатак бициклистичких и пешачких 

стаза
 Проблем дивљих депонија
 Пречистач отпадних вода није могуће 

изградити, проблем са условима
 ЈКП „Беочин“ има лошу опрему и мањак 

запослених
 Водовод потребна реконструкција
 Реконструкција топлане
 Дуговање топлане према добављачу
 Сва насељена места гасификована али број 

корисника није велики
 Реституција узела много државног 

пољопривредног земљишта
 Комасација никад није урађена – постоји 

потреба за Сусек

Шансе Претње

 Развој туристичке делатности
 Привлачење инвестиција
 Потенцијал за унапређење развоја 

пољопривредне производње
 Ловни и риболовни туризам
 Туристички потенцијал НП Фрушка гора
 Еуро вело 6, реконструкција бивше пруге 

Беочин-Петроварадин у бициклистичко-
пешачку стазу

 Наставак пандемије Ковид-19
 Миграције и старење становништва
 Гашење предузећа 
 Економска криза као последица пандемије
 Фрушка гура и Дунав ограничавајући 

фактор за развој због заштите
 На територији општине не постоји 

пољопривредно земљиште прве и друге 
класе

 Затварање школа услед недостатка деце
 Стање путне мреже државних путева
 Регионална депонија Нови Сад још увек 
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није изграђена и стављена у функцију

3. Визија

Општина  Беочин  ће  до  2030.  године  бити  уређена  заједница  оријентисана  ка  новим
пословним  инвестицијама  без  угрожавања  животне  средине,  која  ће  ослањајући  се  на
сопствене потенцијале,  на наше људе,  нашу природу,  нашу привреду и нашу историју
постићи свеукупни одрживи развој и тиме постати место за сигуран, здрав и квалитетан
живот наших грађана.



2

4. Приоритетни циљеви и мере
Табела. Приказ приоритетних циљева и мера по развојним приоритетима

Развојни правац Приоритетени циљ Мерe

Комунална
инфраструктура и услуге у
служби заштите животне

средине и унапређења
квалитета живота

ПЦ 1 - Општина Беочин до
2030. године има развијен

систем безбедног
водоснабдевања доступан

свим становницима

Meра 1.1: Реконструкција 
система водоснабдевања
Мера 1.2: Реконструкција 
фабрике воде 
Мера 1.3: Унапређење техничких 
и кадровских капацитета ЈКП-а 
за ефикасно и одрживо 
управљање системом 
водоснабдевања

ПЦ 2 - Сва насељена места
општине Беочин до 2030.

године имају развијен
систем управљања
отпадним водама

Мера 2.1: Изградња фекалне 
канализационе мреже у свим 
насељеним местима општине 
Беочин
Мера 2.2: Санација постојеће и 
изградња нове атмосферске 
канализационе мреже
Мера 2.3: Изградња пречистача 
отпадних вода за сва насељена 
места

ПЦ 3 - Општина Беочин има
савремен и јавно прихваћен

систем одрживог
управљања комуналним

отпадом

Мера 3.1: Успостављање 
одрживог система за управљање 
отпадом на територији општине 
Беочин
Мера 3.2: Подизање свести 
становништва о заштити животне
средине
Мера 3.3: Рекултивација и 
санација свих дивљих депонија 
на простору општине Беочин
Мера 3.4: Подстицање 
ефикаснијег коришћење отпада 
као енергента

ПЦ 4 - Обезбеђена модерна
и безбедна локална

саобраћајна инфрастурктура
између и унутар свих

насељених места општине
Беочин

Мера 4.1: Реконструкција, 
санација и унапређење 
постојећих локалних путева
Мера 4.2: Реконструкција и 
санација улица у насељеним 
местима
Мера 4.3: Развој бициклистичке 
инфраструктуре
Мера 4.4: Едукативне и 
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промотивне кампање за повећање
безбедности у саобраћају

ПЦ 5 - Општина Беочин је
енергетски ефикасна са

завидним нивоом еколошке
свести свих становника,

институција и привредних
субјеката

Мера 5.1: Унапређење енергетске
ефикасности јавних објеката
Мера 5.2: Оснивање општинског 
фонда за енергетску ефикасност

Друштвени развој

ПЦ 6 - Квалитет система
образовања у општини

Беочин је значајно
унапређен до 2030. године

Мера 6.1: Реконструкција и 
проширење капацитета ПУ
Мера 6.2: Унапређење постојећих
стручних капацитета у ПУ и 
ангажовање нових кадрова
Мера 6.3: Квалитетније 
функционисање установе
Мера 6.4: Санација, 
реконструкција и опремање 
објеката основних школа
Мера 6.5: Унапређење 
кадровских капацитета у ОШ
Мера 6.6: Мере за побољшање 
услова за образовање деце и 
ученика

ПЦ 7 - Успостављање
независног система

социјалне заштите до 2030.
године

Мера 7.1: Оснивање Центра за 
социјални рад Беочин

ПЦ 8 - У општини Беочин
су обезбеђени добри услови

за развој спорта до 2030.
године

Мера 8.1: Унапређење спортске 
инфраструктуре
Мера 8.2: Промоција постојећих 
и креирање нових спортско-
рекреативних садржаја

ПЦ 9 - У општини Беочин је
унапређен систем пружања
услуга у области културе у

погледу квалитета и њихове
доступности свим

грађанима до 2030. године

Мера 9.1: Oзакоњење објеката 
установа културе
Мера 9.2: Инфраструктурно 
улагање у објекте установа 
културе
Мера 9.3: Промоција постојећих 
и креирање нових културних 
садржаја уз подизање капацитета 
њихових носиоца
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Економски развој

ПЦ 10 - У општини Беочин
је створен привредни

амбијент који омогућава
услове за повећање

запослености и плата за све
грађене до 2030. године

Мера 10.1: Вођење активне 
политике привлачења 
инвестиција и запошљавања уз 
пружање подршке привредним 
субјектима
Мера 10.2: Инфраструктурно 
опремање радне зоне у Општини

ПЦ 11 - У општини Беочин
је до 2030. године
унапређен систем

пољопривредне производње

Мера 11.1: Подстицање развоја 
органске пољопривреде
Мера 11.2: Подршка развоју 
пољопривреде кроз рурални 
развој

ПЦ 12 - У општини Беочин
ће до 2030. године бити

обезбеђени услови за развој
њених туристичких

потенцијала и стварање
препознатљиве туристичке

понуде

Мера 12.1: Вођење промотивне 
кампање туристичких 
потенцијала Општине
Мера 12.2: Уређење туристичке 
инфраструктуре
Мера 12.3: Улагања у развој 
наутичког туризма

Добра управа

ПЦ 13- У општини Беочин
ће до 2030. године бити
унапређен систем јавне

администрације као сервиса
грађана

Мера 13.1: Подизање капацитета 
општинске управе и укупне јавне 
администрације
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉЕВИ

Развојни правац: Инфраструктура и заштита животне средине

ПРИОРИТЕТНИ 
ЦИЉ 1:

Општина Беочин до 2030. године има развијен систем безбедног
водоснабдевања доступан свим становницима

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ Циљ  6  –  Обезбедити  доступност  и  одрживо  управљање
водом и санитарним условима за све становнике

Подциљ

Подциљ 6.1. До 2030. постићи универзалан и једнак 
приступ безбедној и приуштивој пијаћој води за све 
становнике
Подциљ 6.3. До краја 2030. унапредити квалитет воде 
смањењем загађења, елиминисати расипање и на најмању 
могућу мери свести испуштање опасних хемикалија и 
материјала, преполовити удео

Показатељ ЦОР

6.1.1 Удео становништва које користи пијаћу воду из система којима
се безбедно управља (%)
Мод.  6.б.1. Јединица  локалне  самоуправе  поседује  успостављене  и
оперативне  политике  и  процедуре  за  учешће  локалних  заједница  у
управљању водоснабдевањем и санитацијом

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 20: Животна средина
27.4 Управљање водама

Показатељ исхода (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
90% становника општине Беочин има приступ

безбедној и приуштивој води
Извор: Аналитички сервис ЈЛС;

Институт за јавно здравље (2020.)

99% становника општине Беочин има приступ
безбедној и приуштивој води 

Извор верификације: Аналитички сервис ЈЛС;
Институт за јавно здравље

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Водоснабдевање на територији општине Беочин се обавља путем градског водовода који
је  под надлежношћу ЈКП Беочин.  Овај  водоводни систем покрива 5  месних заједница
(Раковац,  Беочин  Село,  Беочин  Град,  Бразилију  и  Черевић)  са  99,3%  домаћинстава
прикључених  на  водоводну  мрежу.  Укупна  дужина  водоводне  мреже  на  територији
општине Беочин износи 119 км14. 

У општини Беочин је у 2021. години испоручено 879.000 м³ литара воде за пиће, односно
59,44 м³ воде за пиће по глави становника (просек Јужнобачке области 59,38 м³).  Према
Извештају о здравственој исправности воде за пиће јавних водовода и водних објеката у
Републици Србији из 2020. године, општина Беочин се налази међу општинама чији јавни
14 Извор: Статистика и рачуни животне средине, РЗС
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водоводи  показују  само  физичко-хемијску  неисправност,  а  проценат  неисправности
износи 23,4%.

Проблеми  у  области  водоснабдевања  се  односе  на  непостојање  пројеката  водоводних
инсталација, што отежава послове око текућег и хаваријског одржавања, као и планирања
реконстукције и модернизације. Неопходна је реконструкција постојеће фабрике воде, у
циљу повећања ефикасности и безбедности водоснабдевања. Даље, потребно је изградити
и нове бунаре и изворишта за удаљена насељена места. 

МЕРА 1.1.: Реконструкција система водоснабдевања

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља 

Мера је по врсти ”обезбеђивање добара и пружање услуга”, односи се на реконструкцију
система водоснабдевања и има директан утицај на остварење приритетног циља.

Активности за спровођење мере

- Израда катастра водоводне инфраструктуре на целој територији општине
- Израда пројектно-техничке документације постојећих инсталација водоснабдевања
- Реконструкција  и  санација  дистрибутивног  водоводног  система  у  насељеним

местима
- Регенерација постојећих и изградња нових бунара и изворишта
- Изградња резервоара за регулацију притиска у систему

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин и ЈКП
Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  600.000.000,00
динара

Потенцијални извори финансирања мере: Управа за капитална улагања Војводине, ЕУ
грантови

МЕРА 1.2.: Реконструкција фабрике воде
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља 

Мера  је  по  врсти  ”обезбеђивање  добара  и  пружање  услуга”, и  кроз  обезбеђивање
квалитетне  воде  за  пиће  у  количинама  довољним за  потребе  грађана  и  индустрије  на
подручју Општине, има директан утицај на остварење циља.

Активности за спровођење мере: 

- Поправка дотрајале опреме
- Уградња нове опреме
- Изградња нових погона у циљу проширења капацитета

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин и ЈКП
Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  350.000.000,00
динара

Потенцијални извори финансирања мере: Управа за капитална улагања Војводине

МЕРА 1.3.:  Унапређење техничких и кадровских капацитета ЈКП-а за ефикасно и
одрживо управљање системом водоснабдевања

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља 

Мера је  по врсти ” Институционално-управљачко-организациона” и кроз обезбеђивање
додатних  људских  и  материјалних  ресурса,  даје  директан  допринос  остваривању
приоритетног циља

Активности за спровођење мере: 

Мера обухвата  активности  које  се  односе  на  побољшање услова рада  ЈКП,  кадровско
унапређење као и обнову дотрајале механизације.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин и ЈКП
Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 50.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет општине Беочин, Управа за капитална
улагања Војводине, међународни грантови.

ПРИОРИТЕТНИ 
ЦИЉ 2:

Сва насељена места општине Беочин до 2030. године имају
развијен систем управљања отпадним водама
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ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ Циљ 6 – Обезбедити доступност и одрживо управљање 
водом и санитарним условима за све

Подциљ

Подциљ 6.3. До краја 2030. унапредити квалитет воде 
смањењем загађења, елиминисати расипање и на најмању 
могућу мери свести испуштање опасних хемикалија и 
материјала, преполовити удео

Показатељ ЦОР 6.3.1. Удео отпадних вода које се безбедно пречишћавају (%)

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 20: Животна средина
27.4 Управљање водама

Показатељ исхода (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
0 % отпадних вода се безбедно пречишћава

Извор податка: ЈКП „Беочин“ (2022.)
50% отпадних вода се безбедно пречишћава

Извор верификације: ЈКП „Беочин“ 

 ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Управљање отпадним  водама  представља  највећи  инфраструктурни изазов  за  општину
Беочин,  као и велики еколошки и безбедносни проблем за становнике свих насељених
места. Канализациона мрежа за прихват и одвођење отпадних вода има дужину од 81км и
изграђена је на неких 60% територије, посматрајући подручје Општине. Насељена места
Сусек, Свилош, Луг,  Грабово немају изграђену канализациону мрежу. Према подацима
РЗС током 2021. године  на територији општине Беочин генерисано је укупно 845.000m³
отпадних вода, од чега је  свега  543.000m³ испуштено у системе за одвођење отпадних
вода.  У  насељеним  местима  се  евакуација  отпадних  вода  врши  преко  непрописно
изведених септичких јама, чиме се директно угрожава животна средина и здравље људи.
Систем атмосферске канализације је повезан на фекалну канализациону мрежу и налази се
у изузетно лошем стању. У насељеним местима Сусек, Свилош, Луг, Грабово и Баноштар
не постоји изграђен систем атмосферске канализације, то захтева значајна инвестициона
средства. На подручју општине Беочин не постоји пречистач отпадних вода.

МЕРА 2.1.: Изградња   фекалне   канализационе мреже у свим насељеним местима   
општине Беочин

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: 

Мера  је  по  врсти  ”обезбеђивање  добара  и  пружање  услуга”, и  кроз  изградњу
канализационе мреже даје директан допринос остваривању приоритетног циља.

Активности за спровођење мере: 
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- Израда катастра фекалне и атмосферске канализационе инфраструктуре
- Израда пројектно-техничке документације 
- Решавање имовинских питања када је реч о локацијама за поставку инсталација
- Изградња канализационе мреже у свим насељеним местима где иста није изграђена

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  информација  о
потребним финансијским средствима ће бити позната након израде пројектно-техничке
документације

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет општине Беочин, Управа за капитална
улагања Војводине

МЕРА 2.2.: Санација постојеће и изградња нове атмосферске канализационе мреже

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља 

Мера је по врсти ”обезбеђивање добара и пружање услуга”, и кроз санацију постојеће и
изградњу нове атмосферске канализационе мреже, даје директан допринос остваривању
приоритетног циља.

Активности за спровођење мере: 

- Израда пројектно-техничке документације 
- Израда документације за већ постојеће системе атмосферске канализације

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  информација  о
потребним финансијским средствима ће бити позната након израде пројектно-техничке
документације

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет општине Беочин, Управа за капитална
улагања Војводине.

МЕРА 2.3.: Изградња пречистача отпадних вода за сва насељена места
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља 

Мера је по врсти ”обезбеђивање добара и пружање услуга” и кроз изградњу пречистача
отпадних вода за сва насељена места, даје директан допринос остваривању приоритетног
циља.

Активности за спровођење мере: 

- Ставарање планског основа за израду пројектно техничке документације
- Израда пројектно-техничке документације  са прибаљањем потребних одобрења за

изградњу 
- Изградња потребних постројења за пречишћавање отпадних вода

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  информација  о
потребним финансијским средствима ће бити позната након израде пројектно-техничке
документације

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет општине Беочин, Управа за капитална
улагања Војводине.

ПРИОРИТЕТНИ 
ЦИЉ 3:

Општина Беочин има савремен и јавно прихваћен систем
одрживог управљања комуналним отпадом

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
Циљ 11. Учинити градове и људска насеља инклузивним, 
безбедним, отпорним и одрживим
Циљ 12. Обезбедити одрживе обрасце потрошње и 
производње

Подциљ

11.6. До 2030. смањити негативан утицај градова на 
животну средину мерен по глави становника, са посебном 
пажњом на квалитет ваздуха и управљање отпадом на 
општинском и другим нивоима
12.5. До краја 2030. значајно смањити генерисање отпада 
тако што ће се спречавати или смањивати његово 
генерисање, односно тако што ће се отпад прерађивати и 
поново употребљавати.

Показатељ ЦОР

11.6.1. Удео комуналног чврстог отпада који се редовно прикупља и
који се на одговарајући начин одлаже у укупној количини генерисаног
комуналног чврстог отпада (% рециклирања; генерисани
12.5.1 Стопа рециклирања (тона рециклираног материјала)
Показатеље ускладити након финалног дефинисања мера

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 27: Животна средина и климатске промене

Показатељ исхода  (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
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Број несанитарних депонија: 11 (1 званична +
10 дивљих)

Број несанитарних депонија: 0 

Сепарација отпада 1 тона (0,01%) 40%
Рециклиран отпад 0 тона 1 тона

Извор верификације: ЈКП „Беочин“ Беочин

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА 

О комуналном отпаду на подручју општине Беочин брине ЈКП „Беочин“ и покрива близу
целокупну територију општине, са успостављеним процесом депоновања отпада. Редовно
одношење  смећа  се  обавља  у  зонама  колективног  становања,  док  се  у  зонама
индивидуалног  становања  спроводи  програм  недељног  одношења.  Покривеност
територије  услугом одношења  отпада  је  око  85%, тачније  обухваћено  је 5.554
домаћинства,  код којих постоји индивидуални и колективни начин одлагања комуналног
отпада.

Годишње количине прикупљеног комуналног отпада се крећу у количинама од 3.000-5.000
тона,  док је  у  2021.  години сакупљено  5.800 тона15.  Прикупљени  комунални отпад  из
домаћинстава и индустрије, ЈКП „Беочин“ односи на локалну депонију „Танцош“ која не
испуњава  санитарне  услове.  Поред  званичне  локалне  депоније  ”Танцош”, на  коју се
одлаже комунални отпад,  на  територији  општине  Беочин препознато  је  и  10 дивљних
депонија. Процењена површина дивљих депонија је 20.500 м2, са процењеном површином
отпада од 17.900 м2. Процењена дубина отпада на дивљим депонијама се креће од 1 до 0,2
метра, процењена количина отпада је 2.420 тона, а запремина 5.450 м3. 

МЕРА 3.1.:  Успостављање одрживог система за управљање отпадом   на територији  
општине Беочин

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Значајно смањити генерисање отпада тако што ће се спречавати или смањивати његово
генерисање,  односно  тако  што  ће  се  отпад  прерађивати  и  поново  употребљавати.
Сепарација  ПЕТ  амбалаже  се  вршила  у  општини  Беочин  у  ранијем  периоду  али  је
престала у време избијања епидемије Корона вируса. У плану је да се сепарација ПЕТ
амбалаже настави у наредном периоду, да се ЈКП „Беочин“ оспособи за сепарацију другог
амбалажног отпада као што су лименке и стаклена амбалажа, картон и папир, баштенски
отпад  и  кабасти  отпад.  У  ту  сврху је  неопходно  обезбедити  посебне  посуде,  односно
контејнере за различите врсте амбалажног отпада и адекватна возила за одвожење истог.
Такође, потребно је набавити пресу за лименке и машину за рециклажу стакла. У сарадњи

15 Извор: ЈКП „Беочин“ Беочин, 2022.
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са компанијом „Лафарж“ размотрити могућност спаљивања сепарисаног отпада у пећима
за производњу цемента и коришћење грађевинског отпада у процесу производње цемента.
Упоредо са успостављањем система примарне сепарације амбалажног отпада и изградње
рециклажног дворишта, закључити уговоре са откупљивачима секундарних сировина.

Активности за спровођење мере: 

- Израда пројектно-техничке документације 
- Опремање ЈКП
- Изградња рециклажног дворишта

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин,  ЈКП
„Беочин“

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 70.000.000 РСД

Укупна  финансијска  вредност  ове  мере,  дефинисаће  се  израдом  пројектно  техничке
документације,  као  и  ценом  коштања  потребне  опреме  ЈКП  „Беочин“  којом  би  могла
извршавати планирану меру као и потребним финансијским средствима за изградњу која
произилазе из тех.документације.  

Потенцијални извори финансирања мере: буџет АПВ, буџет општине Беочин, донација
компаније „Лафарж“, сопствени приходи

МЕРА 3.2. Подизање свести становништва о заштити животне средине

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Информативно-
едукативна

Активности за спровођење мере: 

- Едукација и подизање свести становништва о сепарацији и рециклажи

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере: општина  Беочин  у
сарадњи са  ЈКП „Беочин“,  основним  школама,  предшколским  установама  и  цивилним
сектором

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 8.000.000 РСД

Потенцијални извори финансирања мере: општина Беочин, компанија „Лафарж“

МЕРА 3.3.:  Рекултивација и санација свих дивљих депонија   на простору општине  
Беочин
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга. Лоцирање и мапирање дивљих депонија на територији општине, физичко
уклањање и одношење отпада на депонију  „Танцош“,  скидање горњег контаминираног
слоја земље и садња стабала на месту где се налазила дивља депонија, уколико услови на
терену то дозвољавају.

Неадекватно  депоновање  отпада  на  дивљим  депонијама  доводи  до  загађења  како
земљишта тако и подземних вода из разлога што између отпада и земљишта не постоји
никаква баријера (природна баријера је глина одређене дебљине, док постоје и вештачке
баријере). Пошто се на дивљим депонијама налази неселектован отпад, он између осталог
може  да  садржи  и  опасне  материје  које  се  налазе  у  разним  електронским  уређајима,
батеријама (тешки метали, кадмијум, жива…), акумулаторима и слично, које лако могу да
доспеју  у подземне воде и реке.  Поред тога,  отпад,  посебно органски,  приликом своје
разградње ослобађа гасове са ефектом стаклене баште који су штетни по околину, као што
је метан, услед чега лако може доћи и до самозапаљења дивље депоније. Падавине које
продиру кроз масу отпада растварају  штетне материје,  чиме се загађују  и земљиште и
подземне воде. Велики проблем представља и чињеница да загађење тла није локалног
карактера  ,  већ  долази  до  загађења  тла  и  подземних  и  површинских  вода  на  ширем
подручју, а самим тим долази и до угрожавања флоре и фауне у и на тлу. 

Утицај  дивљих депонија  на  људско  здравње се  индиректно  испољава  кроз  разношење
отпада у непосредну околину ветром, разношење отпада од стране глодара и животиња
које  на  депонији  проналазе  храну,  ширење  непријатних  мириса,  паљењем  отпада  и
емисијом  продуката  сагоревања  у  атмосферу,  неконтролисаним  продирањем  вода
загађених на депонији и угрожавањем бунара и водотокова у широј околини. 

Чишћењe  и  санирањe  јавних  површина  доводи  до  унапређења  система  управљања
отпадом, а све у функцији очувања и унапређења животне средине. Уклањањем дивљих
депонија са локација на којима несавесни грађани одлажу отпад, унапредиће се квалитет
живота становника и побољшати услови животне средине. 

Активности за спровођење мере: 

- Израда пројектно-техничке документације 
- Лоцирање и мапирање дивљих депонија на територији општине
- Физичко уклањање и одношење отпада на депонију „Танцош“
- Скидање  горњег  контаминираног  слоја  земље  и  садња  стабала  на  месту  где  се

налазила дивља депонија, уколико услови на терену то дозвољавају
- Санација свих дивљих депонија на територији општине
- Поставка видео надзора над очишћеном површином ради праћења даљег стања и

спречавања поновног настанка дивље депоније на истом месту
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Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин и ЈКП

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 15.000.000 РСД

Потенцијални извори финансирања мере:  буџет општине Беочин, буџет АПВ, буџет
РЦ, донација компаније „Лафарж“

МЕРА 3.4.: Подстицање ефикаснијег коришћење отпада као енергента

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Подстицајна мера. У
производњи  цемента  постоје  технолошки  процеси  у  којима  је  могуће  користити
рециклабилне компоненте комуналног отпада као енергент. Да би се то реализовало, прво
је  потребно успоставити систем сепарације  амбалажног отпада из  укупног комуналног
отпада  на  месту  настанка,  одвајање  амбалажног  отпада  у  рециклажном  дворишту  по
врстама  материјала  од  којих  је  амбалажа израђена,  припремање амбалажног  отпада  за
процес  спаљивања  у  цементним  пећима  (чишћење  и  пресовање)  и  одвожење
припремљеног амбалажног отпада у цементару. Неопходно је укључити ширу заједницу у
сепарацију отпада и обезбедити неопходне предуслове: пластичне канте запремине 240
литара за амбалажни отпад – „суву фракцију“, пластични контејнери запремине 1,1 м3 за
суву фракцију, пластична звона за стаклену амбалажу, камион са дизалицом за пражњење
стаклених звона, возило за сакупљање амбалажног отпада на траси (камион аутосмећар),
контејнери  за  одлагање  грађевинског  и  другог  кабастог  отпада  као  и  камион  за
манипулацију тим контејнерима, изградња рециклажног дворишта и опремање пресом за
алуминијумске конзерве и машином за рециклажу стакла. Грађевински отпад је потребан
у процесу производње цемента, па је потребно опремити ЈКП „Беочин“ са камионом који
ће превозити грађевински отпад у великим контејнерима за кабасти отпад,  које  такође
треба набавити за ЈКП „Беочин“.

Активности за спровођење мере: 

- Успостављање  система  спаљивања  комуналног  отпада  у  Лафаржу  са  циљем
производње топлотне и електричне енергије

- Едукативне и промотивне кампање
- Успостављање  система  примарне  сепарације  комуналног  отпада  како  би  се

издвојиле  компоненте  отпада  које  су  погодне  за  спаљивање  у  пећима  за
производњу цемента

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин и ЈКП
Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 80.000.000 РСД

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  буџет  АПВ,  суфинансирање  од  стране
надлежног Министраства РС за ову област, донација компаније „Лафарж“
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ПРИОРИТЕТНИ 
ЦИЉ 4:

Обезбеђена модерна и безбедна локална саобраћајна
инфрастурктура између и унутар свих насељених места општине

Беочин

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
Циљ 3. Обезбедити здрав живот и промовисати благостање
за све људе свих генерација
Циљ 11. Учинити градове и људска насеља инклузивним,
безбедним, отпорним и одрживим

Подциљ

3.6. До краја 2030. на глобалном нивоу преполовити број 
смртних случајева и
повреда узрокованих саобраћајним незгодама
11.2. До краја 2030. омогућити приступ безбедним, 
јефтиним, приступачним и одрживим транспортним 
системима за све, унапређујући безбедност на путевима, 
пре свега проширивањем обима јавног превоза, уз 
обраћање посебне пажње на потребе оних који се налазе у 
рањивим ситуацијама, жена, деце, особа са инвалидитетом 
и старијих лица

Показатељ ЦОР

3.6.1. Стопа смртности услед повреда у саобраћајним несрећама
Модификован  11.2.1. Удео  становништва  које  има  одговарајући
приступ уређеној локалној саобраћајници

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 14: Транспортна политика

Показатељ исхода 2022. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
Број саобраћајних несрећа са смртним исходом

2
Извор: Агенција за безбедност саобраћаја

Број саобраћајних несрећа са смртним
исходом

0

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

У  односу  на  евидентирано  фактичко  стање  локалне  и  регионалне  саобраћајне
инраструктуре  на  комплетној  територији  општине  Беочин,  потребно  је  у  планираном
периоду  извршити  санацију  и  реконструкцију  постојећег  коловоза  на  потребним
деоницама  оштинских  и  регионалних  путева  унутар  општине,  додатно  планирати
изградњу  нове  потребне  саобраћајне  инфраструктуре,  као  и  потребне  вертикалне  и
хоризонталне сигнализације чиме би се повећала локална безбедност саобраћаја и смањио
евидентиран степен саобраћајних незгода. Трошкови одржавања постојеће путне мреже и
изградње нових саобраћајница имају велико учешће у укупним буџетски трошковима и
кретали  су  се  у  анализираном  периоду  између  8,56%  и  42,19%.  Општину  Беочин
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карактерише  солидно  развијена  мрежа  саобраћајне  инфраструктуре  али  стање  не
задовољава неопходне стандарде у смислу безбедности учесника у саобраћају  и даљег
привредног развоја. 

МЕРА 4.1.: Реконструкција, санација и унапређење постојећих локалних 
општинских   путева  

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга.

Ова мера подразумева активности које се односе на спровођење посебних захтева које
јавни  путеви  морају  да  испуне  са  аспекта  безбедности  саобраћаја  и  заштите  животне
средине. Планираном санацијом и реконструкцијом постојећих коловозних конструкија и
др  елемената  конструкције  локалних  општинских  саобраћајница,  као  и  постављањем
адекватне  сигнализације  на  истима  повећава  се  безбедност  саобраћаја  и  учесника  у
саобраћају.

Опис мере и активности за спровођење мере: 

- Израда пројектно-техничке документације 
- Санација и реконструкција коловозне конструцкије локалних саобраћајница 
- Саобраћајна сигнализација
- Обезбеђено осветљење ризичних тачака на саобраћајним коридорима
- Појединачне студије
- Уградња интелигентних транспотрних система

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  општина  Беочин  ЈП
„Топлана“ - управљач општинским путевима на територији општине Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: општина Беочин ЈП
„Топлана“ - управљач општинским путевима на територији општине Беочин

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  општина  Беочин  ЈП  „Топлана“
суфинансирање из Буџета АПВ и Буџета РС.

 

МЕРА 4.2.: Реконструкција и санација   улица у насељеним местима на територији   
општине Беочин

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање  услуга. Ова  мера  подразумева  активности  које  се  односе  на  спровођење
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посебних захтева које јавни путеви морају да испуне са аспекта безбедности саобраћаја и
заштите  животне  средине. Планираном  санацијом  и  реконструкцијом  постојећих
коловозних  конструкија и  др  елемената  конструкције  деоница  регионалних  путева  на
територији  општине  Беочин,  као  и  постављањем  адекватне  сигнализације  на  истима
повећава се безбедност саобраћаја и учесника у саобраћају. 

Тренутно  је  у  току  израда  пројекта  обележавања  вертикалном  и  хоризонталном
сигнализацијом комплетних регионалних путева на територији општине Беочин, а у циљу
повећања безбедности и сигурности одвијања саобраћаја.

Aктивности за спровођење мере: 

- Израда пројектно-техничке документације 
- Санација  и  реконструкција  коловозне  конструцкије  регионалних  путева  на

територији општине Беочин Саобраћајна сигнализација
- Обезбеђено осветљење ризичних тачака на саобраћајним коридорима

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  ЈП  Путеви  Србије,
општина Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  Дефинисаће  се
израдом потребне пројектно-техничке документације

Потенцијални  извори  финансирања  мере: општина  Беочин,  Република  Србија,
суфинансирање кроз различите фондове. 

МЕРА 4.3.: Развој бициклистичке инфраструктуре

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга. Одвајањем бициклистичког од моторног саобраћаја, обезбедиће се већа
безбедност бициклиста као учесника у саобраћају. Овом мером ће се смањити употреба
моторних возила, а самим тим и загађење животне средине.

Тренутно је у току јавни увид у Урбанистички пројекат трансформације и реконструкције
постојеће трасе железничке пруге Петроварадин - Беочин у зелену стазу са коридором за
бициклистички саобраћај, расписан од ПС за урбанизам и заштиту животне средине. Овим
планским документом ствара се основни предуслов за изградњу међумесне зелене стазе са
бициклистичим решењем - ПИЛОТ ПРОЈЕКАТ радна група МГСИ и Владе АП Војводине
за праћење реализације инфраструктурних пројеката на територији АП Војводине. 

Aктивности за спровођење мере: 

-Израда пројектно-техничке документације 
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-Изградња пројектоване зелене и бициклитичке стазе кроз Беочин - потес Петроварадин -
Беочин (унутар територије општине Беочин кроз насељена места Раковац и Беочин

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Министарство
грађевинарства,  саобраћаја  и инфрастуктуре и Покрајински секретаријат  за привреду и
туризам, АП Војводине Нови Сад, општина Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 5.093.000,00 (податак
из ИДРа рађеног новембра 2022. године)

Потенцијални извори финансирања мере: Општина Беочин и суфинансирање од стране
Покрајинског секретаријата  за привреду  и  туризам АП Војводине  Нови Сад,
Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфрастуктуре

МЕРА 4.4.: Едукативне и промотивне кампање за повећање безбедности у саобраћају

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Информативно-
едукативна.  Овом мером ће се унапредити знање из безбедности саобраћају код деце и
осталих учесника у саобраћају.

Aктивности за спровођење мере: 

- Едукативне  и  промотивне  кампање  за  п  овећање  безбедности  у  саобраћају   у  
школама

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Општина  Беочин,  ЈП
„Топлана“, ПС Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 1.000.000,00

Потенцијални извори финансирања мере:  општина Беочин, суфинансирање из Буџета
АПВ и Буџета РС. 

ПРИОРИТЕТНИ 
ЦИЉ 5:

Општина Беочин је енергетски ефикасна Општина са завидним
нивоом еколошке свести свих становника, институција и

привредних субјеката
ДОПРИНОС ЦОР

АГЕНДА 2030
Циљ Циљ 7: Осигурати приступ доступној, поузданој, одрживој

и модерној енергији за све
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Подциљ

7.1. До 2030. обезбедити универзални приступ економски 
прихватљивим, поузданим и модерним енергетским 
услугама
7.2. До 2030. значајно повећати удео обновљиве енергије у 
глобалном енергетском миксу

Показатељ ЦОР

7.1.2.  Удео становништва које се првенствено ослања на чиста горива 
и технологије
7.2.1. Удео  обновљиве  енергије  у  укупној  финалној  потрошњи
енергије

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 15 - Енергетика

Показатељ исхода 2022. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
Стање квалитета ваздуха (емисије SO2, NO2,

PM10, PM2.5 у ваздуху).
Eмисије су биле следеће: SO2 – 19,9 µg/m3, NO2

– 19 µg/m3, PM10 -  1,52µg/m3, PM2,5 –
1,13µg/m3

Смањење емисије загађујућих материја у
ваздуху у односу на базну годину.

2030. године емисије су следеће: SO2 – 10,00
µg/m3, NO2 – 11 µg/m3, PM10 -  1,0µg/m3, PM2,5

– 1,09µg/m3

Извор: портал Агенције за заштиту животне
средине http://www.sepa.gov.rs/

Извор: портал Агенције за заштиту животне
средине http://www.sepa.gov.rs/

 ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Циљ  ЛАПЕЕ  јесте  смањење  потрошње  енергената  као  резултат  повећања  мера  ЕЕ  у
зградарству.  Полазећи  од  реалног  стања  и  специфичности  Општине  Беочин,
најприкладнији  начин праћења  испуњења  циљева  јесте  преко  индикатора  потрошње
укупне финалне енергије у јавном сектору. Овај индикатор би се добио из енергетског
биланса енергије се грејање јавног сектора. Део јавног сектора греје из система даљинског
грејања, са енергентом за загревање природним гасом, односно индивидуалним системима
и  пећима  на  природни  гас  као  и  индивидуалним  пећима  на  електричну  енергију,
прикупљање података за израчунавања индикатора биће усмерено само на потрошњу ових
енергентата. Прикупљање  наведених  података,  вршиће  се  преко јавног  предузећа  ЈП
„Топлана“ Беочин, као и ЈКП „Беочин“. Циљ спровођења мера биће смањење потрошње
финалне енергије за грејање у односу на потрошњу финалне енергије у претходној години.
Период који обухвата ЛАПЕЕ износи осам година са 2022. годином као базном годином,
2023. као првом годином у којој ће се спроводити мере ЕЕ и 2030. као задњом годином
обухвата ЛАПЕЕ

МЕРА 5.1.: Унапређење енергетске ефикасности јавних објеката

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: 
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Основни  циљ  ЛАПЕЕ  јесте  да  се  повећањем  енегентске  ефикасности  објеката  на
територији општине Беочин, утиче на смањење потрошње енергије за грејање или хлађење
објеката. 

За постицање ове врсте мере потребно је планирати извођење радова на постојећим јавним
објектима,  а  у  циљу  повећање  енергетске  ефикасности:  замена  постојеће  фасадне
столарије, постављање изолације на објектима, замена котлова за грејање у циљу смањења
потрошње енергената за загревање и др. Поред овога потребно је за сваки појединачни
објекат  у јавној  својини израдити Енергетски пасош који би био показатељ енергетске
ефикасности појединачног објекта. Током периода 2023 - 2030 потребно је пратити стање
енергетске  ефикасности  појединачних  објеката  након  планираних  изведених  радова на
објектима,  са  евентуалним  унапређењем  истих.  Кроз  биланске  утрошака  енергије  за
грејање  или  хлађење објеката,  на  годишњем нивоу  добијаће  се  индикатори  остварења
приоритетног циља.

Активности за спровођење мере: 

- Израда  пројектно-техничке  документације у  циљу  повећања  енергетске
ефикасности објеката;

- Израда енегетских пасоша за појединачне објекте;
- Планирање  потребних  средстава  за  извођење  радова  према  пројектној

документацији;
- Извођење радова на унапређењу ее објеката - замена постојеће фасадне столарије,

постављање изолације на објектима, замена котлова за грејање у циљу смањења
потрошње енергената за загревање и др;

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 160.000.000,00

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  Буџет  Општине  Беочин,  Фондови  АП
Војводине, Фондови Републике Србије

МЕРА 5.2.: Оснивање општинског фонда за енергетску ефикасност
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Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Институционално-
организационо-управљачке

Из  општинског  фонда  за  енергетску  ефикасност  вршио  би  се  мониторинг  квалитета
ваздуха, као и потенцијално проширење мреже за мониторинг квалитета ваздуха уколико
се укаже потреба. Такође, обезбедило би се финансирање социјално угрожених породица
како би могле узети учешће у конкурсима за енергетску ефикасност објеката.  Смањење
загађености ваздуха услед ниже потрошње енергената за загревање објеката.

Активности  за  спровођење  мере:  С  обзиром  на  развој  индустрије  у  свим  деловима
општине  Беочин,  проширење  мреже  за  мониторинг  квалитета  ваздуха  омогућило  би
свеобухватно праћење квалитета ваздуха на целој територији општине Беочин, чиме би се
даље  планирале  активности  у  циљу  смањења  загађења  ваздуха  које  не  би  било
сконцентрисано  само  на  несеље  Беочин  него  и  на  околна  места.  Такође,  кроз  помоћ
социјално  угроженим  породицама,  убрзао  би  се  процес  повећања  броја  енергетски
ефикасних  објеката. Замена  енергетских  омотача  стамбених  зграда  (фасада),  замена
столарије на кућама и становима и појединачних ложишта.

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Општина  Беочин,
Комисија за реализацију програма енергетске санације стамбених зграда, породичних кућа
и станова

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 49.000.000,00 динара

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  Буџет  Општине  Беочин,  Фондови  АП
Војводине, буџет Републике Србије

Средства обезбеђена из буџета Општине Беочин (01) и средства обезбеђена од трансфера
осталих нивоа власти (07).

Развојни правац: Друштвени развој
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
6:

Квалитет система образовања у општини Беочин је значајно
унапређен до 2030. године

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
4.  Обезбедити  инклузивно  и  праведно  квалитетно
образовање  и  промовисати  могућност  целоживотног
учења за све

Подциљ

4.2. До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају
приступ квалитетном развоју у раном детињству, бризи
и предшколском образовању како би били спремни за

основно образовање

Показатељ ЦОР
4.2.2  Стопа  учешћа  у  организованом  учењу  (годину  дана  пре
званичног узраста за упис у основну школу), према полу

Веза – преговарачко
поглавље са ЕУ

Поглавље 26. Образовање и култура

Показатељ исхода 2019. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљни)
Обухват деце јасленог узраста 7.3 %

Извор податка: ДевИнфо 2019.
Обухват деце јасленог узраста 30%

Извор верификације: 
Обухват деце узраста од 3 године до поласка у

ППП* предшколским васпитањем 58.8 %
Извор податка: ДевИнфо 2019.

Обухват деце узраста од 3 године до поласка у
ППП* предшколским васпитањем 70%

34 деце није уписано у предшколску установу
због пупуњености капацитета

Извор податка: РЗС 2019.

Сва деца се редовно уписују у предшколску
установу захваљујући довољном капацитету

Извор верификације: РЗС

                                        

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Општина Беочин у перспективи настоји да унапреди постојећи систем образовања и да
ојача капацитете пружаоца услуга у овој области, јер препознати су значајни недостаци
који тренутно онемогућују пружање услуга у овом сектору на задовољавајућем нивоу.
Анализирајући  актуелно  стање,  констатује  се  да  показатељи  нису  повољни  и  да  је
неопходно  улагање  у  боље  функционисање  објеката  као  и  унапређење  квалитета
образовног система.  Обухват деце јасленог узраста на нивоу општине Беочин је око 13
%, што је  ниже у поређењу са просеком Србије од 28,1%, такође и обухват вртићког
узраста од 49 %  не превазилази просек Републике Србије који износи 66,4%- општина
Беочин је испод просека за оба узраста. Укупан број пријава за упис деце у ПУ „Љуба
Станковић“ за школску 2022/23 годину износио је 188 поднетих пријава. Од овог броја
након спроведеног конкурса у установу уписало се 119 деце који су одговарали конкурсу
и испуњавали услове, то је 63% од укупног броја пријављене деце, док 0,3% од укупног
броја поднетих пријава, нису одговарале конкурсу (то су деца која су млађа од узраста за
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конкретну васпитну групу,  у  овом случају  то је  била јаслена група).  На листи чекања
нашло се укупно 32% деце од броја поднетих пријава.

 Неповољан  податак  је  тај  да  постоји  проблем  са  капацитетом  објеката  у
предшколском васпитању, имајући у виду да су евидентирана деца која нису примљена
због попуњености капацитета. Ово посматрамо тако да тренутна ситуација у области не
одговара тренутним потребама. Када је реч о стању објеката, евидентно је да је у ПУ у
Беочину  започео  процес проширења тј.  доградње за  2  радне  собе.  а  исто  тако  биће
потребно  задовољити  и  потребе  проширења  у  објектима  у  Раковцу,  Черевићу и
Баноштору, услед све већег досељавања младих брачних парова.  У објекту „Звездица“ у
Черевићу уписано је укупно 59% деце од укупног броја поднетих пријава за овај објекат,
док је њих 41% остало на листи чекања. 

У току 2022. године у објекат „Дечији рај“ у Раковцу се нису могла уписати сва деца, јер
ова група у овој школској години није ППП већ се води као мешовита васпитна група. 
Оно што значајно отежава адаптацију, доградњу и пренамену простора јесте то што су
објекти ПУ у зградама основних школа, што се такође намеће као један од предметних
питања за решавање у перспективи.  Циљ је упис све деце узраста од 3 до 5,5, чији су
родитељи заинтересовани за боравак у вртићу.  Према „Елаборату развојног плана мреже
предшколске  установе“,  урађеном  1.06.2018.  а  на  основу  петогодишњег  праћења,
истраживања и анализе, видљива је потреба проширења централног објекта за минимум
пет радних соба ( за још пет група). Дакле, без обзира на доградњу две, постоји потреба за
просторним  проширењем  капацитета  је  за  још  најмање  три  радне  собе.  У  објекту
„Звездица“ у Черевићу, постоји потреба за отварањем јаслица и још једне радне собе за
децу узраста  од  3-5,5 година. У објекту  у Раковцу изражена  је  потреба за  још једном
васпитном групом за децу узраста од 3 – 5,5 година. У Баноштору се анализом анкете за
родитеље  дошло до податка  да  је  њихова  потреба   везана  за  промену боравка,  а  што
захтева промену са полудневног (4 сата) на целодневни боравак (од 8 – 11 сати боравка у
Установи). 
Децу  предшколског узраста,  могуће  је  примити  и  на  краће  програме,  какве  предвиђа
Правилник о ближим условима за остваривање различитих облика и програма васпитно-
образовног рада и услуга које остварује предшколска установа ( „Сл.Гласник РС“, број
80/2021.)  За реализацију ових програма, такође је потребно обезбедити и простор и
додатни кадар. Упис обухвата и децу са сметњама у развоју, за чији пријем установа има
потребу додатног опремања, што је врло специфично и законима условљено (почевши од
адаптације прилаза, улаза, појединих просторија, посебно тоалета за децу и сл.) Овакве
деце је све више, постају видљивија и долазе на упис. Родитељи све више траже стручну
помоћ. За присутност деце са сметњама у развоју, нормативи подразумевају још нижи број
по  групама.  Проширење  унутрашњих  капацитета,  подразумева  и  уређење,  како
унутрашњег,  тако  и дворишног простора,  њихово  обезбеђивање  и  употпуњавање
елементима игралишта за децу.
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Када је реч  о основном образовању, у  општини Беочин постоје  осам основних школа,
од чега су две матичне, а остатале школе су подручна одељења. Од препознатих потреба
издвајамо значајна улагања у наредном периоду, како у случају матичних школа, тако и
подручних. У општини Беочин не постоји ни једна средња школа.

МЕРА 6.1.: Реконструкција и проширење капацитета ПУ

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Aктивности за спровођење мере: 

- Пренамена постојећих простора у власништву Општине Беочин
- Објекат ПУ у Черевићу - проширење капацитета за по једну јаслену групу и једну за

узраст од 3-5,5 година, целодневног боравка. Деца јасленог узраста су уписивана у
Беочин. 

- Објекат  ПУ у Раковцу –  проширење  капацитета  за  једну  групу  узраста  од  3-5,5
година целодневног боравка, јер је због малих капацитета наше установе највећи број
деце најчешће одлазио у ПУ „ Радосно детињство“

- Објекат  ПУ  у  Баноштору  -  промена  врсте  боравка  деце  (са  полудневног  на
целодневни).

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: 

- Општина Беочин (надзорни орган)

- ПУ „Љуба Станковић“ Беочин

- МЗ Черевић, Раковац и Баноштор

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 

50.000.000,00 динара за пренамену простора, реконструкцију, адаптацију и доградњу горе
поменутих објеката

Потенцијални извори финансирања мере:

- Министарство за капитална улагања 

- Фондација Новак Ђоковић

- Покрајински секретаријат АПВ

- МПНТР
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- Други донатори

Мера  6.2: У  напређење   постојећих стручних    капацитета   у ПУ     и ангажовање нових  
кадрова

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Институционално-
управљачко-организациона.

Реализација мере подразумева активности које се односе на стручно усавршавања кадра
ПУ  и  запошљавање  новог  кадра  услед  проширења  капацитета  ПУ  и  нових  насталих
потреба.

Aктивности за спровођење мере: 

- Потреба за обукама и стручним усавршавањем - Од септембра 2022. ПУ започиње
са Применом нових Основа програма „Године узлета“, што представља суштинску и
корениту промену у васпитно-образовном раду. То захтева бројне и континуиране
обуке, али и понављање значајних обука из општих области.  Првенствено се мисли
на  комуникацијске  вештине,  асертивност,  ненасилну  комуникацију  и  практичне
смернице  у  прихватању родитеља у  измењеној  улози - не  као сарадника,  већ као
партнера у васпитно-образовном раду. С обзиром на нове смернице Нових Основа
програма, што подразумева, не само ПУ као носиоца васпитно-образовног рада, већ
читаву локалну заједницу, потребне су и обуке усмерене на умрежавање, мапирање
истих  и  сагледавање могућности  заједничког  деловања у  специфичној  средини са
коришћењем свих ресурса које одређена средина нуди.

Потреба за новим кадровима 
- Проширење јасица (поред две постојеће), за још једну васпитну групу захтевало би

додатно  запошљавање  две  медицинске  сестре  васпитача  или  васпитача  за  рад  са
децом  јасленог  узраста,  а  са  тим  и  повећан  број  сервирки  и  спремачица,  сходно
важећем Правилнику. 

- За проширење група за  децу од 3 - 5,5 година, целодневног  боравка,  потребно је
такође по два васпитача по групи и помоћно техничко особље, према Правилнику.

- За  проширење  капацитета  припремно  предшколских  група,  које  по  закону  о
Основама система образовања и васпитања, морамо да примимо, поред две постојеће,
могуће је проширење за још 2 такве групе за које је  потребно ангажовати по два
васпитача за сваку групу, као и помоћно техничко особље, према Правилнику.   

- Сходно порасту говорних поремећаја  код деце предшколског  узраста,  потребно је
обезбедити  рад  са  логопедом који  је  стручни  сарадник  у  смислу  Закона  о
предшколском  васпитању  и  образовању,  а  у  самој  установи  поред  педагога,
запослити и дефектолога, као  сарадника, због повећаног броја деце са тешкоћама у
развоју  и  пружања  стручне  помоћи  и  подршке  родитељима  у  превазилажењу
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развојних проблема са којима се суочавају, као и пружању подршке васпитачима у
раду са децом у групи.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: 

- Општина Беочин

- ПУ „Љуба Станковић“ Беочин

- МПНТР

- Покрајински секретаријат АПВ

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 

18.300.000,00  динара  годишње  за  плате  новозапослених  са  припадајућим  порезом  и
доприносима

Потенцијални извори финансирања мере: 

- Министарство просвете, науке и технолошког развоја

- Покрајински секретаријат за образовање, прописе, управу и националне мањине-

  националне заједнице

Мера 6.3: Квалитетније функционисање установе

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Реализација  мере  подразумева  лакше  функционисање  установе,  а  која  се  односи  на
размену у заједници учења, на редовне обиласке објеката с обзиром на њихову разуђеност,
на бољи увид у рад група, на пружање помоћи и подршке стручних сарадника – пре свега,
педагога,  као  и  лица  за  помоћ  у  домену  социјалне  заштите  и  сестре  за  превентивно
здравствену заштиту.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:

- МПНТР

- Општина Беочин

- ПУ „Љуба Станковић“ Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 3.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Донатори, Буџет Општин
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Мера 6.4: Санација, реконструкција и опремање   објеката основних   школа  

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: Обезбеђење добара и 
пружање услуга

Допринос мере остваривању приоритетног циља: Кључан допринос је у обезбеђивању
квалитета  образовно-васпитног  процеса  кроз  стварање  бољих  услова  стања  објеката  у
којима се пружају услуге основног образовања.

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере:

Активности се односе на санацију, реконструкцију и опремање објеката основних школа
које су лошем стању и које не задовољавају потребе доброг функционисања. Од кључних
проблема издвојено је  неопходно санирање недостатака  у „Великој“  основној  школи у
Беочину, где је кров у веома лошем стању, због чега долази до прокишњавања и ризика од
електричних  спојева  и  опасних  реакција.  Кречење  објекта  и  опремање  у  делу  клупа,
столица,  рачунара  као  и  клима  уређаја  биће  такође  потребно.  Радови  и  опремање  се
односи и на „малу“ школу у Беочину, где су прозори у веома лошем стању. Осим тога,
слични радови и набавка опрема ће бити неопходни и у објектима подручних основних
школа. Завршетак радова на фискултурној сали је планиран до краја 2022. године, као и
постављање ограде око спортских терена и око школа.

У   ОШ  “Јован  Поповић“  у  Сусеку  неопходна  је   адаптација  електроенергетских
инсталација у централној школи у Сусеку, као и у подручној школи, у Свилошу. Санација
крова на школи, на радионици, на котларници, на фискултурној сали, у подручној школи,
у  Лугу.  Неопходно  је  реновирање  учионице  у  центаралној  школи  у  Сусеку  због
прокишњавања  крова,  плафон  је  оштећен  и  учионица  је  небезбедна.  Кречење  свих
учионица у централној и подручним школама такође ће бити неопходно. Осим тога, биће
потребно  обезбедити  видео  надзор  школе,  поправити  расвету  у  фискултурној  сали,
школском  дворишту,  у  централној  школи,  у  Сусеку,  као  и  у  подручној  школи  у
Баноштору.  Планирана  је  и  поставка  пројектора  у  учионицама  и  тракастих  завеса  у
централној школи, као и у подручним школама. Осим тога, биће потребно и реновирање
школске  библиотеке  у  централној  школи  у  Сусеку,  решавање  проблема  санитарија  у
фискултурној  сали,  реновирање  тоалета  у  подручној  школи  у  Баноштору,  спољашње
фасаде и замене врата на учионици у Баноштору. У Лугу биће потребна замена прозора у
подручној школи а у Свилошу решавање проблема са грејањем.

Израда пројектно-техничке документације претходиће свим другим активностима

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин, ОШ
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Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  Без  детаљније
анализе  и  прорачуна  није  могуће  проценити  потребна  финансијска  средства  за
реализацију наведених активности.

Потенцијални извори финансирања мере: Општина Беочин, Покрајински секретаријат
за  образовање, прописе, управу  и  националне  мањине-националне  заједнице,
Министарство просвете науке и технолошког развоја.

МЕРА 6.5.   У  напређење   кадровских капацитета у ОШ  

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља: Институционално-
управљачко-организациона

Запошљавањем  већег  броја  стручних  кадрова  на  одређеним  позицијама  где  постоје
озбиљни  проблеми  у  смислу  великог  обима  посла  и  одговорности,  као  и  стручним
усавршавањем,  значајно ће се унапредити кадровска структура у основним школама и
потенцијал запослених.

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере:

- Запошљавање већег броја стручних кадрова на одговарајућим местима
- Потреба за стручним усавршавањем запослених

- У Основној школи  “Јован Поповић”, Сусек запошљавање на радном месту шефа
рачуноводства 

- Ангажовање дефектолога и логопеда.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин, ОШ
„Јован Поповић“, Сусек

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 1.600.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Bуџет општине, Покрајински секретаријат за
образовање, прописе,управу и националне мањине-националне заједнице

МЕРА 6.6. Мере за побољшање услова за образовање деце и ученика
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: Обезбеђење добара и
пружање услуга

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере:

Пружање финансиске подршке свим родитељима школске деце на територији општине
ради  умањења  трошкова  школовања  деце.  Унапређење  услова  живота  и  побољшање
општег  финансиског  стања  родитеља  спровођењем  следећих  активности  и  директних
давања:

- Регресирање превоз ученика и студената

- Стипендирање ученика средње школе и студената

- Бесплатне књиге за све ученике основне школе

- Бесплатни вртић за сву децу

Институција одговорна за координацију и спровођење мере:  Општина Беочин, ОШ,
ПУ, Покрајински секретаријат  за  образовање,  прописе,  управу и националне  мањине -
националне  заједнице,  Покрајински  секретаријат  за  високо  образовање  и
научноистраживачку делатност

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 44.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Bуџет општине

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
7:

Успостављање независног система социјалне заштите до 2030.
године
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ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ Циљ 1 – Окончати сиромаштво свуда и у свим
облицима

Подциљ

Подциљ 1.3. Применити одговарајуће националне системе 
социјалне заштите и мере за све, укључујући најугроженије,
и до краја 2030. постићи довољно велики обухват 
сиромашних и рањивих.

Показатељ ЦОР
Модификован  1.3.1.  Удео  становника  обухваћених  системима
социјалне заштите

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 19. Социјална политика и запошљавање

Показатељ исхода 2021. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)

Центар за социјални рад функционише као
одељење ЦСР Нови Сад

Формиран је Центар за социјални рад општине
Беочине

МЕРА 7.1: Оснивање Центра за социјални рад Беочин

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља: Институционално
управаљачко - организациона

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере: На подручју
општине Беочин, у области социјалне заштите послује одељење Центра за социјални рад
из Новог Сада, због чега се корисници суочавају са бројним ограничењима у раду.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере: Мера  је
нефинансијска.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 8:
У општини Беочин су обезбеђени добри услови за развој
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спорта до 2028. године

Показатељ исхода 2022. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)
Издвајања из буџета Општине за област

спорта (просек) je око 5.40 %
Издвајања из буџета Општине за област

спорта (просек 2023-2030) je  „6,5%“

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Развој спорта је за  општину Беочин веома важан, према томе се у наредном планском
пероду планира значајније улагање у његову инфраструктуру и креирање нових садржаја.

Општина  Беочин  тренутно  располаже  са  једном  спортском  халом која  омогућава
одржавање постојећих спортских садржаја, док се на годишњем нивоу у истој организује
преко  80  догађаја,  спортских  манифестација  и  сл.  Уочен  недостатак  се  огледа  у
недовољно  развијеном  рекреативном  спорту који  је  потребно  популаризовати  међу
младима, али и код осталих старосних категорија, са циљем промоције здравијих навика и
квалитетнијег живота. Иако је објекат спортске хале релативно нов, неопходна су стална
одржавања и улагања.  Да би се  спорт приближио већем броју грађана,  биће потребно
улагање у његову инфраструктуру, чиме ће се омогућити изградња теретана и стаза на
отвореном, као и дечија игралишта.

МЕРА 8.1: Унапређење спортске инфраструктуре

Допринос мере остваривању приоритетног циља: Доступност спортских, рекреативних
садржаја  великом  броју  становника,  свих  старосних  доби  и  угроженим  категоријама
становништва. Унапређење живота, побољшање општег здравственог стања.

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере

- Изградња теретане на отвореном
- Изградња терена на отвореном са атлетском стазом
- Изградња дечијих игралишта
- Изградња терена за боћање
- Бетонски столови за стони тенис

Поред  затвореног  спортског  објекта,  спортски  рекреативни  садржаји  на  отвореном  би
побољшали опште здравствено стање популације а били би доступни 24 часа, 365 дана у
години,  без  обзира  на  временске  услове.  Не  захтевају  додатно  радно  ангажовање, а
доступни су свима, без изузетака.
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Институција одговорна за координацију и спровођење мере:   ОУ Беочин и Установа
„Спортски центар Беочин“ 

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 25.000.000,00 динара

Потенцијални  извори финансирања мере:  Сопствена  средства  и  средства  са  других
нивоа власти

МЕРА 8.2.: Промоција постојећих и креирање нових спортско-рекреативних 
садржаја
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: Популаризација спорта
и повећање броја корисника спортских садржаја

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере:

- Спорт за децу
- У сарадњи са вртићем и школом организовати промоције спорта у поменутим

објектима
- У сарадњи са школама организовати спортске турнире
- Спортске манифестације
- Потребан стручан кадар
- Промовисати потенцијале средине (Дунав, ФГ), привлачење спортиста (кајак,

бициклизам)

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Установа  „Спортски
центар Беочин“ Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 5.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Општина Беочин

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
9:

У општини Беочин је унапређен систем пружања услуга у
области културе у погледу квалитета и њихове доступности

свим грађанима до 2030. године

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
Циљ 11 – Учинити градове и људска насеља
инклузивним, безбедним,
прилагодљивим и одрживим

Подциљ
Подциљ 11.4 Појачати напоре да се
заштити и обезбеди светска културна и
природна баштина

Показатељ ЦОР 11.4.1 Укупни расходи (јавни и приватни) по глави становника за
очување, заштиту и конзервацију целокупне културне и природне
баштине,  по  врстама  баштине  (културна,  природна,  мешовита,  и
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означена  као  центар  светске  баштине),  ниво  управљана
(национални, регионални и локални/општински), по врсти расхода
(оперативни/инвестициони  трошкови)  и  по  врсти  приватног
финансирања (донације у натури, приватни непрофитни сектор или
спонзорство)

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 26. Образовање и култура

Показатељ исхода 2022-2023. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)
Издвајања из буџета Општине за област

културе (просек 2022-2023.) je око 4.70 %
Извор податка: финансијски извештаји

Општинe

Издвајања из буџета Општине за област
културе (просек.) je „5,5%“

Извор верификације: финансијски извештаји
Општине

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

У општини  Беочин,  сектор  културе  је  препознат  као  један  од  приоритетних  за  развој
подручја  и  унапређење  квалитета  живота  становника.  Када  је  реч  о  капацитетима,
Културни центр општине Беочин понео  је  улогу главног  носиоца  културног  развоја
Општине,  што значи да се у оквиру њега организује  највећи број културних садржаја.
Репертоар  је  разнолик  а  активности  су  веома  популарне  и  привлачне  посетиоцима.
Обекат Дома културе,  постоји од 1987. године и потребна су  значајна улагања, пре
свега у дотрајалу столарију, проширење библиотеке, уређење и опремање позоришне сале,
гардароба  и  санитарног  чвора.  Исто  тако,  неопходно  је  решити  проблем  узакоњења
објеката установа културе, што је једна од главних препрека за даљи развој области.  У
току је уређење галеријског простора и замена дела седишта у позоришној сали, за шта су
средства  обезбеђена из републичког  и општинског  буџета.  Очекују  се радови на првој
фази уређења платоа испред Дома културе, који се финансирају из истог извора. Постоји
амбиција и за стављање у функцију огранака библиотеке, као и Музичке школе, за
шта је поред улагања у опремање потребно и кадровско унапређење. 

МЕРА 9.1: O  закоњење објеката установа културе  

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: 

Видљивост  у  систему  и  могућност  оживљавања  (санације)  истих  (пројектно
финансирање),  те  доступност  културних  садржаја  становницима  сеоских  средина,
повећање  броја  корисника  услуга,  богатији  културни  и  друштвени  живот  локалног
становништва
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Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере: Припрема и
израда документације за реконструкцију Завичајног музеја у Черевићу и Домова културе у
местима општине

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 1.500.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Општина Беочин

МЕРА 9.2: Инфраструктурно улагање у објекте установа културе

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере: Сређивање,
односно санација објеката како би били безбедни са посетиоце и запослене

- Санација/адаптација објеката културе у Беочин граду и свим насељеним местима
- Кречење објеката
- Опремање објеката (замена дотрајалог намештаја, климе итд)
- Уређење прилаза објектима за потребе инвалида

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Општина Беочин  и
Културни центар општине Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 5.500.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет Општине

МЕРА 9.3: Промоција постојећих и креирање нових културних садржаја   уз подизање  
капацитета њихових носилаца

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: 

Богатија  понуда  културних  садржаја  која  би  повећала  културну  просвећеност
становништва те повећала и посећеност истим.

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере

- Завичајни музеј да се припоји установи културе (Черевић)

- Поново отворити огранке библиотеке

- Потреба за новим, стручним кадровима
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- Боље информисање грађана / Повећати медијску активност - направити медијски план

- Већи број објеката и већи обим делатности захтева нове, стручне кадрове док постојеће
треба константно усавршавати.

Институција  одговорна  за  координацију  и  спровођење  мере:  Културни  центар
општине Беочин 

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 2.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет Општине
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Развојни правац: Економски развој

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
10:

У општини Беочин је створен привредни амбијент који
омогућава услове за повећање запослености и плата за све

грађене до 2030. године

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
8. Промовисати континуиран, инклузиван и одржив 
економски раст, пуну и продуктивну запосленост и 
достојанствен рад за све

Подциљ

8.5. До 2030. постићи пуну и продуктивну
запосленост и достојанствен рад за све жене
и мушкарце, укључујући и младе људе и
особе са инвалидитетом, као и једнаку плату
за рад једнаке могућности
8.6. До 2030. битно смањити удео
младих који који нису запослени нити у
процесу образовања или oбуке

Показатељ ЦОР

8.5.1  Просечна  зарада  запослених по сату,  према полу,  старости,
занимању и инвалидитету 
8.6.1 Удео младих (старости 15-24 године)  који нису обухваћени
образовањем, запосленошћу или обуком

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

19. Социјална политика и запошљавање

Показатељ исхода 2019/2020. (базни) Показатељ исхода 2028. (циљани)
Просечна месечна зарада 46.914,33 РСД

Извор: Аналитички сервис ЈЛС (РЗС, 2019.)
Просечна месечна зарада „57.800“ РСД

Извор верификације: Републички завод за
статистику

Стопа запослености 31 %
Извор: Аналитички сервис ЈЛС (РЗС, 2019.)

Стопа запослености „27“ %
Извор верификације: Републички завод за

статистику
Удео неквалификованих у категорији

незапослених 49.64 %
Извор: АПР (2020.)

Удео неквалификованих у категорији
незапослених „45.00“ %

Извор верификације: Национална служба за
запошљавање

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

На  територији  опште  Беочин  постоји  1  зона  укупне  површине  8  хектара,  од  чега  је
употребљена  површина  0%  (0  хектара).  ”Нова  радна  зона”  није  инфраструктурно
опремљена, а захтева и насипање 3-5 метара комплетног терена. За наведену радну зону
израђен је  План детаљне регулације,  као и пројекти инфраструктурног опремања зоне,
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међутим сам простор није приведен намени, пројекти су застарели, а дозволе истекле.
Радном зоном управља општина Беочин. Када је реч о мерама за привлачење инвестиција,
општина Беочин спроводи меру олакшица за инвеститоре у форми умањења накнаде за
уређивање грађевинског  земљишта,  међутим узимајући  у обзир досадашњу недовољну
активност  привлачења  инвеститора,  потребно  је  у  перспективи  реализовати  другачије
популарније и ефикасније мере. Поред наведене зоне, на територији Општине отворен је и
Бизнис парк Беочин чији је власник Лафарж БФЦ, који инвеститорима нуди локације са
комплетном  инфраструктуром. У  оквиру  Бизнис  парка  постоји  још  слободних
локација.  Стопа незапослености у 2019. на територији општине Беочин је 25,96%. Удео
незапослених жена од укупног број  незапослених је  56,9%. Највећи број  незапослених
налази  се  у  категорији  30 до 54 године  што износи  57%.  Удео неквалификованих у
структури незапослених на територији општине Беочин износи чак 49,64%, док је тај
удео  заједно  са  онима  који  су  полуквалификовани  (приучени)  и  са  нижом  стручном
спремом  52,23% (подаци  из  2020.).  Ови  подаци  су  озбиљно  алармантни  и  указују  на
велики  проблем  када  је  реч  о  развоју  овог  подручја.  Оно  што  карактерише
незапосленост  у  општини  Беочин  је  висок  удео  дугорочно  незапослених  лица  од
укупног броја незапослених који износи чак 61,5%,  док је  удео незапослених  жена
56,9%.  Посебно алармантан податак је  и тај  да је чак 53,7% незапослених лица без
квалификација.

МЕРА 10.1:  Вођење активне политике привлачења инвестиција и запошљавања уз
пружање подршке привредним субјектима

Врста мере

Допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Вођењем  активне  политике
стварањем услова за привлачење нових инвеститора и отварања нових радних места имаће
за  резултат  смањивање броја  незапослених  лица  свих  категорија,  економско  снажнију
општину  и  веће  могућности  за  улагања  у  инфраструктуру  и  остале  неопходне  гране
развоја.

Опис мере и активности које је потребно спровести за реализацију мере

- Нове мере за привлачења инвестиција
- Организовање квалификација, преквалификација радника у сарадњи са НЗС
- Субвенције за подстицај покретања предузетничких активности, са акцентом на

женско  предузетништво  (координиратно  са  активностима  финансијских
институција – Гаранцисјки фонд, НСЗ и др.)

- Обуке, едукације у сарадњи са НСЗ и невладиним  организацијама које се баве
темом родне равноправности и женског предузетништва 
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- Сарадња  са  универзитетима  у  циљу  израде  студија  које  су  неопходне  за
формирање детаљнијих база података о проблемима са којима се незапослени
суочавају

Први  корак  за  реализацију  ове  мере  био  би  обезбеђивање  средстава  за  реализацију
пројекта израде насипа и инфраструктуре у Новој радној зони (саобраћајнице, водовод и
канализација и телекомуникације).

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 50.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет Општине

МЕРА 10.2:   Инфраструктурно опремање радне зоне у Општини   

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

На територији општине Беочин, дефинисане су четири зона за радне садржаје ван граница
насељених  места,  а  појединачним  плановима  генералне  регулације  насељених  места,
Беочин, Раковац, Черевић, Баноштор, Сусек одређени су појединачни радни комплекси
унутар насељених места. 

Као предуслов развоја радних зона на подручју општине Беочин, необходна је детаљнија
планска  разрада,  након  чега  се  стичу  услови  за  даље  планирање  и  инфраструктурно
опремање радних зона, што у коначности доприноси привођењу намене радних зона.

Унутар  насељеног  места  Беочин,  дефинисане  радне  зоне  и  комплекси  су  донекле
разрађене  плановима  нижег  реда  (ПДР)  имајући  у  виду  да  је  насеље  Беочин  највеће
насеље на територији општине, унутар којег се налази и комлекс „Лагфарж БФЦ“ и као
такво најатрактивније за развој радних делатности.  Такође, ове зоне насеља Беочин су и
најопремљеније  инфраструктурном  мрежом:  путна  инфраструктура,  ел.енергетска
инфраструктура,  водоводно-канализациона инфраструктура и др. У осталим насељеним
местима општине Беочин, као и територији ван насељених места, није планирана нити је
урађена разрада нижим планским докуметима, а исте зоне су у мањој мери опремњене
потребном инфраструктурном мрежом.

Инфрастуктурним  опремањем и развојем  радних  зона  општине  Беочин,  као  једном од
мера у оквиру Плана развоја општине Беочин 2023-2030, стичу се услови превасходно за
развој општине у социјално-економском смислу.
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Активности за спровођење мере: 

1. разрада и доношење планске документације, односно Планова детаљне регулације,
за све радне зоне које су обухваћене планираним и постојећим плановима вишег
реда;

2. решавање  имовинско-правних  односа  у  обухвату  радних  зона  -  евентуално,
уколико постоји потреба, сходно постојећем стању;

3. изграда  пројектно-техничке  документације  за  изградњу  недостајуће
инфраструктуре са исходовањем одговарајући одобрења за извођење;

4. изградња планиране инфраструктуре.

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Надлежни орган општине
Беочин  -  Одељење  за  инспекцијске  послове,  урбанизам  и  заштиту  животне  средине.
Координација  са  свим  имаоцима  јавних  овлашћења  на  које  се  односи  планирана
инфраструктура.

Процењена  финансијска  средства  потребна  за  реализацију  мере:  Без  детаљније
анализе и прорачуна није могуће проценити потребна финансијска средстава, обзиром на
обимност  и  комплексност  активности  које  је  требало  урадили  на  инфраструктурном
опремању радних зона.

Потенцијални извори финансирања мере:  Обзиром на обим инвестирања, потребно је
планирати додатно финансирање ван буџета општине Беочин.

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
11:

У општини Беочин је до 2030. године унапређен систем
пољопривредне производње

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030 Циљ

2. Окончати глад, постићи безбедност хране и 
побољшану исхрану и промовисати одрживу 
пољопривреду

Подциљ 2.4. до 2030. обезбедити одрживе системе за 
производњу хране и применити отпорне 
пољопривредне праксе за повећање продуктивности и 
производње, које помажу у одржавању екосистема, које
јачају капацитет за прилагођавање климатским 
променама, екстремним временским условима, сушама,
поплавама и осталим катастрофама, и које прогресивно 
побољшавају квалитет земљишта и тла
2а. Повећати инвестирање, укључујући кроз 
побољшану међународну сарадњу, у руралну 
инфраструктуру, пољопривредна истраживања и 
саветодавне услуге, развој технологије и банака биљног
и сточног генетског материјала како би се унапредили 
пољопривредни производни капацитети у земљама у 
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развоју, а посебно у најмање развијенијим земљама
2.3. До 2030. удвостручити пољопривредну 
продуктивност и приходе малих произвођача хране, а 
посебно жена, аутохтоних народа, породичних 
пољопривредних произвођача, сточара и рибара, кроз 
безбедан и једнак приступ земљишту, другим 
производним ресурсима и подацима, сазнањима, 
финансијским услугама, тржиштима и могућностима за 
остваривање додатне вредности, односно за 
запошљавање ван пољопривреде

Показатељ ЦОР

2.4.1. Удео пољопривредног земљишта под продуктивном и 
одрживом пољопривредном делатношћу
2.а.2 Укупни званични токови средстава (званична развојна помоћ 
плус остали званични токови) у сектор пољопривреде
2.3.2.  Просечни  приход  малих  произвођача  хране,  по  полу  и
староседелачком статус

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

11. Пољопривреда и рурални развој

Показатељ исхода 2023. (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)

 Удео пољопривредног земљишта под 
органском пољопривредном 
производњом 0,04%  у односу на укупну 
површину обрадивог пољ.земљ./ Број 
грла (oрганско сточарство) 0  /  Број 
пољопривредних газдинстава која се 
потпуно или делимично баве органском 
пољопривредом (2 потпуно и 1 је 
процесу преласка  (делимично))
Извор: База општинске управе Беочин
Укупни расходи ЈЛС у сектор 

пољопривреде (РСД) 
Извор: завршни рачун Општине
Укупни подстицаји регионалног развоја 

за пољопривреду (РСД) 
Извор: Агенција за привредне 
делатности

 Удео пољопривредног земљишта под 
органском пољопривредном 
производњом 0,01 % / Број грла 
(oрганско сточарство) 100 /  Број 
пољопривредних газдинстава која се 
потпуно или делимично баве органском 
пољопривредом 5 потпуно
Извор верификације: База општинске 
управе Беочин 
Укупни расходи ЈЛС у сектор 

пољопривреде (РСД) 
Извор: завршни рачун Општине
Укупни подстицаји регионалног развоја 

за пољопривреду (РСД)
Извор: АПР

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА 

Значајна  површина  општине  Беочин  се  налази  под  шумом, око 51,1%,  Показатељ  је
изузетно висок с обзиром да се општина Беочин налази на територији НП Фрушка гора,
значајно је виши од већине општина на територији АП Војводине. Овај показатељ је виши
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и од показатеља на нивоу Републике Србије који износи 31,1% (извор: РЗС).  Међутим,
пољопривредно  земљиште  у  општини  Беочин  је  у  значајној  мери  ограничено
недостатком обрадивог, лако доступног земљишта, као и распростирањем Националног
парка Фрушка гора, што ограничава пољопривредне активности. У свим атарима учешће
пољопривредног земљишта у укупном далеко је испод просека за Војводину, највише због
изузетно  високог  учешћа  шумског  земљишта  (51,1%)  у  укупном.  Према  структури
пољопривредног земљишта, општина Беочин је много ближе одговарајућој структури на
нивоу Републике, него АПВ и област. Посебно је карактеристично значајно веће учешће
воћњака  и  винограда,  што  овом  подручју  даје  све  карактеристике  воћарско-
виноградарског рејона, и поред релативно малих површина у односу на укупно обрадиво
земљиште.  Због  свега  наведеног,  пољопривреда  може  представљати  значајан  развојни
правац подручја  који  треба искористити,  а  у  који  најпре треба улагати,  надокнађујући
кључне  недостатке  (као  што  је  на  пример  неразвијена  органска  пољопривреда  и
недовољна подршка пољопривредницима на подручју у виду подстицаја).

МЕРА 11.1: Подстицање развоја органске пољопривреде

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: 

Развојем  органске  пољопривредне  производње  директо  ће  се  утицати  на  унапређење
заштите  животне  средине  и  смањивање  контаминације  земљишта  и  водотока.  Такође,
значајно ће се утицати на заштиту и очување националног парка Фрушка гора, на чијој
територији се налази већи део Општине.

Активности за спровођење мере

- Вођење  снажне  едукативне  кампање  са  циљем  промоције  органске
пољопривреде

- Подршка  пољопривредних  произвођача  у  органској  производњи  из  буџета
општине  кроз  програм  подршке  за  спровођење  пољопривредне  политике  и
политике руралног развоја 

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: ОУ Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 3.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере:  Буџет општине,  средства  са  других нивоа
власти и ИПАРД фонд

МЕРА 11.2: Подстицање     развоја   пољопривреде кроз рурални развој  
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља: Подстицајна

Aктивности за спровођење мере

- Анализа пољопривредних потенцијала и потреба
- Подршка  пољопривредницима  кроз  усмерене  подстицаје преко  програма

подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја
- Унапређење  инфраструктуре  у  свим  насељима (уређење  локалних  путева,

атарских путева, водоснабдевања и канлизације)

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општина Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 200.000.000,00

Потенцијални извори финансирања мере:  Буџет Општине, ИПАРД фонд

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
12:

У општини Беочин ће до 2030. године бити обезбеђени услови
за развој њених туристичких потенцијала и стварање

препознатљиве туристичке понуде 

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ
Циљ 8. Промовисати континуиран, инклузиван и 
одржив економски раст, пуну и продуктивну 
запосленост и достојанствен рад за све

Подциљ
8.9. До краја 2030. осмислити и применити политике за 
промовисање одрживог туризма који ствара радна 
места и промовише локалну културу и производе

Показатељ ЦОР
8.9.1 Директан БДП из туризма као у део у укупном БДП-у и у 
стопи раста

Веза – преговарачка
поглавља са ЕУ

Поглавље 20 - Предузетништво и индустријска политика

Показатељ исхода (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)

 Удео запослених у сектору услуга 
смештаја и исхране, као % 
укупног броја запослених: 2.07 % 
(базна година: просек 2018-2022.) 
Извор: РЗС

 Удео запослених у сектору услуга 
смештаја и исхране, као % укупног 
броја запослених: 4%
Извор верификације: РЗС

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА
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Туризам  на  територији  општине  Беочин  несумњиво  представља  један  од  развојних
потенцијала, док ипак према тренутним економским показатељима, не може се рећи да је
туризам  развијен.  Према  подацима  o  запослености  по  секторима,  у  сектору  услуга
смештаја и исхране запослено је у последњих пар година негде у просеку 2,07% укупног
броја запослених,  што говори о не тако великом утицају туризма на приходе локалног
становништва.  Један од кључних недостатака био је тај што општина Беочин није имала
основану  туристичку  организацију,  због  чега  је  неусмерено  и  несистемско  управљање
развојем овог сектора био велки проблематика. Питањима развоја туризма на територији
општине Беочин бавио се Центар за културу, спорт и туризам, а  од недавно са радом је
почела  и  туристичка  организација.  Половином октобра  2021.  Отворен је и  туристички
Инфо центар, која има циљ да обједини и на једном месту представи туристичку понуду
општине Беочин, са ефикаснијом промотивном кампањом. Два кључна природна ресурса
на којима треба да се заснива развој туризма општине су Дунав и Фрушка гора, а ако томе
додамо капацитет производње и продаје вина са географским пореклом, туризам може
представљати додатну активност локалног становништва. 

МЕРА 12.1:   Вођење промотивне кампање туристичких потенцијала Општине  

Врста  мере  и  допринос  мере  остваривању  приоритетног  циља:  Информативно-
едукативна

Видљивост  и  препознатљивост  на  мапи  туристичке  понуде  и  повећање  активности
локалних понуђача (производа, смештаја...) - повећање прихода

Aктивности за спровођење мере: 

- Промоција туристике понуде - Инфо центра
- Промоција понуде руралног туризма
- Потреба за стручним кадровима
- Едукација  локалних  произвођача  и  сеоских  домаћинстава  о  потреби

„умрежавања“
- Организовање манифестација

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Туристичка организација
општине Беочин

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 6.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет Општине

МЕРА 12.2:   У  ређење   туристичке инфраструктуре     
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Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Aктивности за спровођење мере: 

- уређење инфраструктуре (вода, струја, телекомуникације, одношење смећа, саобраћајна
инфраструктура, тротоари и др.)

- Постављање информационих табли и путоказа

- Успостављање сигурних пешачких и бициклистичких стаза

- Изнајмљивање бицикли

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: ОУ Беочин 
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Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 50.000.000,00 динара

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  ОУ  Беочин  и  средства  са  других  нивоа
власти

МЕРА 12.3:   Улагања у развој наутичког туризма  

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Aктивности за спровођење мере: 

- припрема потребне пројектно техничке и друге документације за изградњу Пристана у
Баноштору

- изградња пристана

Институција одговорна за координацију и спровођење мере: ОУ Беочин 

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере:  вредност изградње
пристана ће бити позната након израде пројектно-техничке документације

Потенцијални  извори  финансирања  мере:  ОУ  Беочин  и  средства  са  других  нивоа
власти

Развојни правац: Добра управа

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ
13:

У општини Беочин ће до 2030. године бити унапређен систем
јавне администрације као сервиса грађана

ДОПРИНОС ЦОР
АГЕНДА 2030

Циљ

Циљ 16. Промовисати мирољубива и инклузивна 
друштва за одрживи развој, обезбедити приступ правди
за све, и изградити делотворне, одговорне и инклузивне
институције на свим нивоима

Подциљ
16.6. Развити делотворне, одговорне и транспарентне 
институције на свим нивоима

Показатељ исхода (базни) Показатељ исхода 2030. (циљани)
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 Удео грађана у коришћењу 
електронских услуга за решавање 
својих предмета и питања  као % 
укупног броја обрађених 
предмета: 0,0 % (базна година: 
2022.) 
Извор: Подаци О.У.Беочин

 Удео грађана у коришћењу 
електронских услуга за решавање 
својих предмета и питања  као % 
укупног броја обрађених предмета до
2030: 30 %  
Извор: Подаци О.У.Беочин 

ОПИС ПРИОРИТЕТНОГ ЦИЉА

Добра управа као квалитетан сервис грађана  је за општину Беочин веома важан циљ. С
тога  се у наредном планском пероду планира значајније улагање у  унапређење система
јавне администрације и дигитализације услуга

Услед застарелости опреме и информатичке инфраструктуре постоје потешкоће са којима
се  локална  самоуправа  суочава  приликом  комуникације  и  пружања  услуга  грађанима.
Потребна  је  модернизација  информационо-комуникационе  рачунарске  инфраструктуре,
увођење нових софтвера, као и обука руководиоца и службеника како би се створити бољи
услови за повећање ефикасности пружања услуга грађанима и привреди.

Општина  Беочин има  званичну веб  презентација  која  је  креирана  још  2008.  године.
Креирање новог сајта општине Беочин, његова модернизација и прилагођавање новим веб
стандардима је предуслов за увођење нових дириталних услуга за грађане. Потребно је
електронску управу приближи  грађанима  и  привреди,  да  се  омогућити  отворен  и
транспарентан рад, а такође треба омогућити грађанима и привреди да што мање долазе на
шалтере, и да се све потребне информације добију преко електронске управе. 

Општина  Беочин у  перспективи  планира увођење Електронске  базе  административних
поступака, што би грађанима пружило могућност да, на брз и прегледан начин, дођу до
информација  о  начину  подношења  захтева  за  остваривање  својих  права,  која  су  у
надлежности локалне самоуправе, као и да прате ток решавања свог предмета. 

МЕРА 12.1: Подизање капацитета   О  пштинске управе и укупне јавне администрације  

Врста мере и допринос мере остваривању приоритетног циља:  Обезбеђење добара и
пружање услуга

Подизање  капацитета  управе  и  јавне  администрације  реализоваће  се  кроз  активности
увођења нових електронских услуга и база доступних свим грађанима. Модернија управа
и квалитетнија и бржа комуникација са странкама, брже и ефикасније решавање захтева.

Aктивности за спровођење мере: 
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- Развој система Е управе у Општини Беочин
- Повећање транспарентности у раду јавне администрације
- Унапређење материјалних ресурса општинске управе (Набавка ИТ 

опреме, Изградња ГИС система)
Институција одговорна за координацију и спровођење мере: Општинска управа 

Процењена финансијска средства потребна за реализацију мере: 20.000.000,00 динара

Потенцијални извори финансирања мере: Буџет Општине

5. Оквир за спровођење, праћење спровођења, извештавање и 
вредновање
У оквиру овог поглавља представљен је механизам улога, одговорности као и календар
активности када је реч о процесу праћења спровођења, извештавања и вредновања
усвојеног  Плана  развоја  oпштине Беочин.  Наведени  процес  се  спроводи  у  циљу
повећања  ефикасности  у  спровођењу  и  повећању  вероватноће  остваривања
приоритетних циљева.

 Праћење спровођења

Праћење  спровођења  је  континуирана  активност,  која  се  спроводи  свакодневно
током  године. За  потребе  спровођења  Плана  развоја  општине  Беочин  креиран  је
институционални оквир са два основна нивоа структуре, а то су:

- координационо тело (доносиоци одлука унутар Општине) и 

- носиоци мера дефинисани у оквиру Плана. 

Наведена  структура  врши праћење остваривања приоритетних  циљева  по учинцима,
одступања  тј.  разлику  уколико  постоји,  доноси  одлуке  за  превазилажење  насталих
одступања, изазова и проблема када је реч о постизању учинака.

Координационо  тело  има  координатора чија  улога  је  прикупљање  информација  о
спровођењу  мера  и  одржавање  континуиране  комуникације,  пре  свега  између
координационог тела и носилаца мера, детектовање проблема и давање препоруке за
решавање истих, праћење усаглашености средњорочних планова институција са мерама
у  Плану  развоја,  припрема  материјале,  извештава  координационо  тело,  и  обавља
административно-техничке послове.

План развоја се спрооводи путем средњорочног плана, тј. средњорочни план је алат за
операционализацију  дефинисаних  циљева и  мера.  Спворођење се  врши тако  што се
подаци прикупљају за сваку од активности у оквиру мера. Процес прикупљања и обраде
података у вези са реализацијом појединачних активности у оквиру сваке од мера, као и
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података  о  остваривању  конкретних  показатеља  (за  мере  и  циљеве)  је  одговорност
руководилаца  одељења,  у  складу  са  надлежностима.  Подаци  се  прикупљају  из
различитих примарних и секундарних извора (дефинисани обрасци за прикупљање од
носиоца мера, званична статистика, анкете/упитници по потреби).

 Вредновање

Вредновање је утврђивање степена промене који је настао спровођењем мера из Плана
развоја  и  степена  достизања  приоритетних  циљева,  а  спроводи  се  периодично.
Вредновање се врши на основу података добијених од руководилаца одељења, органа и
организација одговорних за спровођење мера, али и података добијених из званичних
статистичких  база.  Утврђивање степена настале промене спровођењем плана развоја
треба да укаже на потенцијалну потребу преиспитивања и унапређења (ревизије) Плана
развоја.

 Извештавање

Извештавање  се  реализује  кроз  припрему  и  објаву  извештаја  о  спровођењу
средњорочних планова, извештавајући на тај начин и о спровођењу Плана развоја. У
периоду спровођења Плана развоја, општина Беочин ће израђивати две врсте извештаја,
а то су:

 годишњи извештај о спровођењу средњорочног плана, који је истовремено и извештај о
спровођењу Плана развоја

 трогодишњи извештај о постигнутим учинцима Плана развоја 

Узимајући  у  обзир  чињеницу  да  ће  општина  Беочин  средњорочни  план  израђивати
током 2023. године, а за период 2024-2026., први извештај о спровођењу средњорочног
плана биће израђен у марту 2025. године за претходну годину, чиме ће бити израђен и
извештај о спровођењу Плана развоја. Први извештај о постигнутим учиницима Плана
развоја биће израђен у првом кварталу 2025., а најкасније до јуна наредне године, за
претходни трогодишњи период. 

Предлог извештаја о учинцима спровођења Плана развоја утврђује Општинско веће и
исти  подноси  Скупштини  општине  (најкасније  у  року  од  шест  месеци  од  истека
трогодишњег  периода  спровођења).  Након  усвајања  извештаја  о  учинцима  Плана
развоја,  Општинско  веће,  као  и  Скупштина  општине,  могу  утврдити  потребу  за
спровођењем ревизије Плана развоја,  уз образложење разлога  за ревизију.  У случају
утврђивања  потребе,  поступак  ревизије  Плана  развоја  биће  спроводен  по  истој
процедури која је дефинисана и за усвајање Плана развоја.
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Када  је  реч  о  конкретним  именовањима  односно  формализацији  структуре  са
спровођење  Плана  развоја,  исто  ће  бити  спроведено  након  усвајања  средњорочног
плана.  До  тог  момента,  структура  за  праћење  спровођења  плана  развоја  биће
интегрисана са структуром задуженом за програмско буџетирање.

6. Прилог
Прилог 1 - Преглед и анализа постојећег стања у области економског развоја
Прилог 2 - Преглед и анализа постојећег стања у области друштвеног развоја
Прилог 3 - Преглед и анализа постојећег стања у области комуналне инфраструктуре и   
заштите животне средине
Прилог 4 - Решење о формирању координационог тима
Прилог 5 - Решење о формирању тематских радних група
Прилог 6 - Извештај о спроведеним консултацима са листама присутних
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